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417 éves lett Berettyóújfalu, melyet ebben az évben is többnapos programsorozat keretében ünnepelt meg a telepü-
lés. Idén kilenc városi kitüntetést, illetve legalább 40 éves aktív tevékenység elismeréséül egy emléklapot adtak át. 
Elismerésben részesült továbbá a május 4-én Magyar Kupát nyert MVFC Berettyóújfalu.

Több mint 400 
nevező a TAMA 
futóversenyen
Harmadik alkalommal 
szervezett futóversenyt 
a TAMA Hungary Kft. 
a városnapi programso-
rozathoz kapcsolódva.
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65. életévüket betöltött személyek részére 
10 alkalmas fürdőbelépő árának megfe-
lelő összegű támogatás
-	 A	 támogatást	 személyesen	 kell	 kérelmezni	
a	 Polgármesteri	 Hivatal	 Igazgatási	 Irodáján	
(telefon:	54/505-450).	Az	igénylésnél	szükség	
van	 a	 kérelmező	 Berettyó	 Kártyájának	 fény-
másolatára,	illetve	személyes	okmányaira.
-	 A	támogatás	összege	a	kérelmező	nevére	ki-
állított	Berettyó	Kártyára	kerül	utalásra.
-	 A	10	alkalmas	támogatás	évenként	újra	igé-
nyelhető,	és	az	igénylés	évében	december	31-
ig	használható	fel.
-	 A	 támogatás	 felhasználásakor	 a	Bihar	 Ter-
málliget	Gyógy-	és	Strandfürdőbe	történő	be-
lépésnél	szükség	van	a	támogatásban	részesült	
(belépni	kívánó)	lakosunk	Berettyó	Kártyájára	
és	a	lakcímkártyájára.

-	 A	támogatás	felhasználható	a	strandfürdőbe	
vagy	a	fedett	termálfürdőbe	történő	belépésre.	
Amennyiben	a	strandfürdőt	és	a	fedett	termál-
fürdőt	egy	napon	szeretné	a	támogatásban	ré-
szesült	igénybe	venni	abban	az	esetben	2	darab	
alkalom	kerül	levonásra	a	Berettyó	Kártyáról.
Nem vehető igénybe a támogatás:	szauna	be-
lépőre,	vendéglátó	egységekben	való	fogyasz-
tásra	és	gyógyászati	kezelésre.

16 éven aluli gyermeket nevelő családok 
részére gyermekenként 11.000 forint ér-
tékű fürdőbelépő támogatás
-	 A	támogatást	személyesen	kell	kérelmezni	
a	 Polgármesteri	 Hivatal	 Igazgatási	 Irodáján	
(telefon:	 54/505-450).	A	3	 éven	 felüli	 és	 16	
éven	 aluli	 gyermekekre	 a	 gyermekenként	
11.000	 Ft	 összegű	 támogatást	 a	 gyermekkel	
egy	háztartásban	élő	egyik	szülő	kérelmezhe-
ti.	 Az	 igénylésnél	 szükség	 van	 a	 kérelmező	

Berettyó	 Kártyájának	 fénymásolatára,	 illetve	
személyes	okmányaira.
-	 A	támogatás	összege	a	kérelmező	nevére	ki-
állított	Berettyó	Kártyára	kerül	utalásra.
-	 A	 támogatás	 felhasználásakor	 a	 Bihar	 Ter-
málliget	Gyógy-	 és	 Strandfürdőbe	 történő	 be-
lépésnél	szükség	van	a	támogatásban	részesült	
Berettyó	Kártyájára,	lakcímkártyájára	és	a	belé-
pő	gyermekek	lakcímkártyájára.
-	 A	támogatás	minden	évben	újra	igényelhető,	
és	az	igénylés	évében	a	szabadtéri	strandfürdő	
nyitvatartási	 ideje	 alatt	 használható	 fel.	A	Be-
rettyó	Kártyára	 utalt	 támogatásból	 kizárólag	 a	
gyermekek	számára	vásárolható	fürdőbelépő.
-	 A	támogatás	a	szabadtéri	medencék	(strand-
fürdő)	használatára,	illetve	a	nyári	úszásoktatás	
úszójegyére	 –	 a	 benti	 tanmedencében	 történő	
úszásoktatásra	–	használható	fel.
Nem vehető igénybe a támogatás: szauna	be-
lépőre,	 vendéglátó	 egységekben	való	 fogyasz-
tásra,	és	fedett	termálfürdőbe	történő	belépésre.

HASZNOS INFORMÁCIÓK A FÜRDŐBELÉPŐ TÁMOGATÁSOKRÓL

Önkormányzati gazdasági társasá-
gok jóváhagyott beszámolói, elfo-
gadott zárszámadási rendelet, köz-
beszerzési eljárások megindítása. 
Döntések az áprilisi képviselő-testü-
leti ülésen.
A Herpály Vagyonkezelő Kft. 2024.	évi	 te-
vékenységéről	 szóló	 beszámolója	 és	 a	 2025.	
évre	 vonatkozó	 üzleti	 tervének	 jóváhagyása	
volt	az	első	tárgyalt	napirend.	Az	ülésen	Zám-
bori	 Péter	 az	 elmúlt	 évvel	 kapcsolatban	 úgy	
fogalmazott,	szakmailag	sikeresnek	ítéli	meg,	
pénzügyileg	viszont	továbbra	is	nehéz	helyzet-
ben	van	a	társaság.	Az	ügyvezető	a	továbbra	is	
magas	energia	árakkal	kapcsolatban	a	távfűtés	
költségeit	emelte	ki,	mely	a	lakások,	a	felhasz-
nálók	oldalán	nem	jelenik	meg,	és	ez	komoly	
veszteséget	 okoz	 a	 cégnek.	 Zámbori	 Péter	
kiemelte,	 minőségi	 szolgáltatások	 nyújtására	
törekszenek	a	berettyóújfalui	lakosoknak	és	a	
városba	érkező	vendégeknek	egyaránt.	Büszke	
azokra	a	szakmai	sikerekre,	amelyeket	a	tava-
lyi	 évben	 értek	 el:	 a	 kemping	megnyitása,	 a	
gyógyászati	 részleg	 elindulása,	 a	 gyógyfürdő	
cím	megszerzése	és	négycsillagos	minősítése.	
Képviselői	kérdéssel	kapcsolatban	elhangzott,	
bár	voltak	likviditási	problémák	a	társaságnál,	
azonban	minden	hónapban	tudtak	fizetést	adni	
a	dolgozóknak,	és	az	adókat,	járulékokat	is	be	
tudták	fizetni.	A	beszámolót	végül	kilenc	igen,	
két	 nem	 szavazat	 és	 egy	 tartózkodás	 mellett	
fogadták	el.

A BERÉPO Nonprofit Kft.	 elmúlt	 évről	
szóló	beszámolóját	 is	 jóváhagyták	 az	ülésen.		
Karalyos	 Krisztina	 az	 előterjesztés	 kapcsán	
elmondta,	 a	 kft.	működését	 a	 szociális	 szek-
torban	 végzi,	 éppen	 ezért	 a	 gazdálkodásának	
és	jövőbe	mutató	terveinek	a	megítélése	nem	
a	 számokon	 alapul.	 Az	 ügyvezető	 felhív-
ta	 a	 figyelmet	 arra,	 hogy	 a	 szociális	 szektor	
fejlődésre	 kötelezett,	 hiszen	 a	 demográfiai	
változásokból	 látható,	 hogy	 elidősödik	 a	 tár-
sadalom.	 Szükség	 van	 arra,	 hogy	 az	 idősek	
ellátását	 szélesebb	 körben	 tudják	 összefogni	

akár	otthonközeli,	akár	intézményi	keretek	kö-
zött.	A	BERÉPO	Nonprofit	Kft-nek	az	a	célja,	
hogy	jövőbe	mutató	terveket,	szolgáltatásokat	
tudjon	nyújtani	mind	az	 idősellátás	 területén,	
valamint	 a	 fogyatékkal	 élők	 területén	 is	 –	
mondta	 el	 az	 ügyvezető.	 Karalyos	 Krisztina	
hangsúlyozta,	 kollégái	 kiemelkedő	 és	 elköte-
lezett	munkát	végeznek.	A	beszámolót	egybe-
hangzó	igennel	hagyta	jóvá	a	testület.	

A Berettyóújfalui Médiacentrum Kft.	2024.	
évi	tevékenységéről	szóló	beszámolóját	is	tár-
gyalták	 az	 ülésen.	 Kogyilla	 Zsolt	 ügyvezető	
elmondta,	a	kft.	számára	ez	az	első	lezárt	év,	
de	 a	 beszámolóban	 is	 látható,	 hogy	 van	 egy	
visszatekintés,	 hiszen	 a	 két	 fő	 zászlóshajó,	 a	
Bihari	Hírlap	35	éve,	míg	a	Berettyó	Televízió	
21	éve	 része	Berettyóújfalu	életének.	Hozzá-
tette,	 ebben	 az	 évben	 is	 közel	 200	 esemény-
ről	számoltak	be	a	médiumok,	a	Bihari	Hírlap	
oldalszáma	majdcsak	100,	ami	mutatja,	hogy	
milyen	sokféle	esemény	zajlik	a	városban.	Az	
ügyvezető	megköszönte	minden	munkatársá-
nak	azt	a	munkát,	amit	ebben	az	évben	is	elvé-
geztek.	A	napirend	kapcsán	szó	volt	a	Berettyó	
Televízió	adásának	a	helyi	kábel-szolgáltatók	
digitális	 kínálatába	 való	 bekerüléséről.	 Az	
ügyvezető	 ezzel	 kapcsolatban	 elmondta,	 je-
lenleg	 a	 kft.	 székhelyén	 az	 optikai	 vonal	 ki-
építésének	előkészülete	zajlik,	a	stúdió	techni-
kailag	már	készen	áll	az	adásjel	továbbítására.	
A	tervek	szerint	valamennyi	helyi	szolgáltató	
kínálatában	ott	lesz	a	Berettyó	Televízió.	Erről	
természetesen	tájékoztatják	majd	az	itt	élőket	
–	 tette	hozzá	Kogyilla	Zsolt.	A	Bihari	Hírlap	
terjesztése	 is	szóba	került,	amelyet	–	mint	az	
ügyvezető	elmondta	–	már	több	hónapja	saját	
kézbesítőkkel	 oldanak	 meg.	 A	 korábbiakhoz	
képest	sokkal	jobbak	a	visszajelzések,	és	a	cél,	
hogy	minél	több	háztartásba	eljusson	a	hírlap,	
emellett	 pedig	 terjesztési	 pontokon	 is	 elérhe-
tő	már	 az	újság,	 így	 az	 itt	 élők	mellett	 az	 itt	
dolgozók,	 vagy	 idelátogatók	 is	 olvashatják	 a	
magazint	 –	 hangsúlyozta	 Kogyilla	 Zsolt.	 A	
képviselő-testület	kilenc	igen,	két	nem	és	egy	
tartózkodás	mellett	fogadta	el	a	beszámolót.

Éven belüli, rövid lejáratú hitelt vesz	fel	az	
önkormányzat,	mellyel	 egy	 évek	 óta	 húzódó	
problémát	szeretne	megoldani.	A	város	 tulaj-
donában	lévő	42	kórházi	bérlakás	vonatkozá-
sában	 a	 közüzemi	 szolgáltatások	 igénybevé-
tele	 a	 Debreceni	 Egyetem	 Klinikai	 Központ	
Gróf	 Tisza	 István	Campuson	 keresztül	 törté-
nik.	A	kórház	nem	hőszolgáltató,	így	a	közüze-
mi	díjak	számlázása	a	Herpály	Vagyonkezelő	
Kft-n	keresztül	valósul	meg,	a	cég	azonban	a	
lakások	bérlői	felé	rezsicsökkentett	árat	szám-
láz	és	a	különbözet	jelentős	veszteséget	okoz.	
Dézsi	Ferencné	 irodavezető	úgy	fogalmazott,	
a	megoldást	 a	közüzemek	 leválásában	 látják,	
ezt	 a	kiépítését	kell	 elvégezni,	melyet	 az	ön-
kormányzat	önerőből	nem	tud	biztosítani,	így	
rövid	lejáratú	hitel	felvételére	van	szükség.	A	
hitel	 nagyrésze	 a	 kórházi	 lakások	 közüzemi	
leválására	 fordítódna,	 60	 millió	 forint	 pedig	
a	 BERÉPÓ	 Nonprofit	 Kft.	 Árpád	 utcai	 idő-
sek	 otthonának	 korszerűsítésre,	 melyre	 már	
évek	óta	 nagy	 szükség	van.	Muraközi	 István	
azt	mondta,	a	kórházi	lakások	vonatkozásában	
van	 egy	 pénzügyi	 kényszer,	 mert	 a	 Herpály	
Vagyonkezelő	 Kft-nek	 évente	 mintegy	 20	
millió	 Ft-os	 vesztesége	 származik.	A	 polgár-
mester	 elmondta,	 a	 közüzemek	 leválásának	
a	 következő	 fűtési	 szezonra	 rendeződni	 kell.	
Hozzátette,	 egy	új	 értékbecslést	követően	ki-
zárólag	a	jelenlegi	bérlők,	tehát	az	elővásárlás-
ra	 jogosultak	 vásárolhatják	meg	 a	 lakásokat.	
Aki	 nem	 kívánja	 megvásárolni,	 annak	 nem	
befolyásolja	 a	 bérleti	 jogviszonyát	 –	mondta	
Muraközi	István.	A	képviselők	végül	hosszas	
tanácskozás	 után	 tíz	 igen	 és	 két	 tartózkodás	
mellett	fogadták	el	az	előterjesztést.	

A	város	elmúlt	évi	gazdálkodásáról	szóló	zár-
számadási	 rendeletét	 is	 elfogadták	 az	 ülésen,	
melyet	Dézsi	Ferencné	 az	 előző	 évekhez	ha-
sonlóan	működési	költségvetésnek	nevezett.	A	
pénzügyi	iroda	vezetője	elmondta,	a	bevétel	6	
milliárd	 180	millió	 Ft	 volt,	 a	 kiadás	 pedig	 5	
milliárd	891	millió	Ft.	A	finanszírozási	bevé-
telek	mellett	a	 legfontosabb	a	helyi	 iparűzési	
adóbevétel,	ami	1	milliárd	184	millió	Ft	érték-
ben	került	az	önkormányzat	költségvetésébe.
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Több tízmillió forintos támogatási 
szerződést írt alá a BMSE

AKTUÁLIS 3

„Közel egyéves tárgyalássorozat eredmé-
nyeként a felújított berettyószentmártoni 
postapartneri irodában április 14-től 
újra elérhetővé váltak a Szerencsejáték 
Zrt. szolgáltatásai.
A	helyiek	mostantól	lottójátékokat,	sorsjegye-
ket	és	sportfogadási	termékeket	is	vásárolhat-
nak.”	 –	 emelte	 ki	 Zámbori	 Péter,	 a	 Herpály	
Team	Vagyonkezelő	Kft.	ügyvezető	igazgató-
ja	az	április	16-ai	sajtótájékoztatón.
A	 városvezetés	 részéről	 Bónácz	 János	 alpol-
gármester	idézte	fel	az	elmúlt	hónapok	jelentő-
sebb	eseményeit,	kiemelve	annak	jelentőségét,	
hogy	egy	rövid	szünet	után	idén	január	17-étől	
egy	 korszerűbb	 helyiségben	 vehetik	 igénybe	
a	posta,	és	ezután	a	lottózót	is	a	szentmártoni	

városrészben	élők.
Dr.	 Vitányi	 István	 országgyűlési	 képviselő	
elégedettségét	 fejezte	 ki,	 látva,	milyen	 jelen-
tős	 fejlődésen	 ment	 keresztül	 a	 városrész	 az	
elmúlt	 időszakban.	 Hangsúlyozta:	 a	 magyar	
kormány	célja	továbbra	is	az,	hogy	az	alapvető	
szolgáltatások	a	kisebb	településeken	és	város-
részeken	élők	 számára	 is	könnyen	elérhetővé	
váljanak.
Az	elmúlt	 időszakban	a	postapartneri	 iroda	 a	
postai	és	szerencsejáték-szolgáltatások	mellett	
értékpapírok	értékesítésével,	valamint	egy	cso-
magautomata	kihelyezésével	is	bővítette	kíná-
latát.	A	közeljövőben	pedig	egy	üdítő-	és	egy	
kávéautomata	elhelyezését	 is	 tervezik,	ezáltal	
is	 még	 komfortosabbá	 téve	 az	 ügyintézést	 a	
helyiek	számára.	 K.-K.B.

Egy több tízmillió forintos, hosszú-
távú, több lépcsőben megvalósuló 
támogatói szerződés aláírására nyílt 
lehetősége a Viastein Kft. jóvoltából 
Berettyóújfalu egyik legrégebbi múlt-
tal rendelkező sportegyesületének, a 
BMSE-nek.
Dinók	Tibor,	a	BMSE	elnöke,	valamint	Bognár	
Zoltán,	a	Viastein	Kft.	ügyvezetője	a	Városhá-
za	polgármesteri	kabinetirodájában	találkozott	
az	 alkalomból	 április	 29-én.	A	 sajtónyilvános	
aláírást	megelőzően	a	Viastein	Kft.	képviselője	
reményét	fejezte	ki	arra	nézve,	hogy	bár	ez	a	tá-
mogatói	szerződés	első	ízben	három	évre	szól,	
ugyanakkor	bízik	abban,	hogy	a	továbbiakban	
is	tudják	majd	támogatni	az	egyesületet.
Muraközi	István	polgármester	hangsúlyozta,	a	
városvezetés	is	szívén	viseli	a	helyi	sportegye-
sületek	jövőjét,	ám	az	erre	fordítható	keret	csak	
részben	fedezi	a	felmerülő	költségeiket,	éppen	
ezért	 bír	 kiemelt	 jelentőséggel,	 hogy	 –	 mint	
ebben	 az	 esetben	 is	 –	 forprofit	 vállalkozások	
nyújtsanak	támogatást	a	sportegyesületek	mű-
ködéséhez,	bővüléséhez,	illetve	játékosaik	elő-
rejutásához.
A	 támogatói	 szerződés	 létrejöttéhez	 vezető	
útról,	és	annak	 felhasználási	 lehetőségeiről	az	

egyesület	 oszlopos	 tagját,	 Tóth	 Józsefet	 kér-
deztük,	aki	elárulta:	a	polgármester	segítségé-
vel	már	 2018-ban	 elindult	 egy	 szerveződés	 a	
BMSE	és	a	Viastein	Kft.,	valamint	más	gazda-
sági	szereplők,	illetve	magánszemélyek	között	
azzal	a	céllal,	hogy	az	egyesületben	általában	
elérhető	támogatási	formákon	túl	tudjanak	be-
vonni	még	 olyan	 szponzorokat,	 adományozó-
kat,	akik	az	egyesület	felnőtt	csapatai	számára	
nyújtanak	financiális	segítséget,	biztosítva	ez-
által	 az	 utánpótláskorú	 játékosok	 feláramolta-
tását.	Ennek	a	folyamatnak	–	és	Bognár	Zoltán	
támogatásának	 –	 köszönhetően	 valósulhatott	
meg	a	tavalyi	évben	az	a	két	napos	torna,	ahol	a	
BMSE	felnőtt	férfi	kézilabda	csapata	mérte	ösz-
sze	tudását	a	kistérségi,	hajdúsági	csapatokkal.	
Az	itt	elért	első	helyezés	indította	el	a	Viastein	
Kft.	ügyvezetőjében	és	a	BMSE	képviselőiben	
azt	a	gondolatot,	hogy	egy	hosszútávú	támoga-
tói	szerződés	keretében	egy	jelentősebb	össze-
get	 fordítanának	 az	 utánpótláskorú	 játékosok	
képzésére.	Ez	alapján	kidolgozott	az	egyesület	
egy	 programot,	miszerint	 a	 berettyóújfalui	 és	
a	 kistérségi	 gyerekek	 –	megközelítve	 az	 aka-
démiákon,	illetve	a	magas	színvonalon	nevelő	
klubok	tematikáját	–	úgy	tudnak	fejlődni,	hogy	
a	jelenleg	tapasztalható	különbségek	jelentősen	
csökkenjenek.	 Az	 egyesületben	 a	 támogatói	

szerződésnek	köszönhetően	nem	csak	 a	 fejlő-
dési	 lehetőség	 növekedett	 jelentősen,	 hanem	
a	 továbblépési	 lehetőség	 is,	 hiszen	 jelen	 pil-
lanatban	 is	 folyamatban	vannak	a	 tárgyalások	
két	 kézilabda	 akadémiával	 is,	 így	 reményeik	
szerint	 a	 lányok	 számára	 a	DVSC	Akadémia,	
a	 fiúk	 számára	 pedig	 a	Veszprémi	Kézilabda	
Akadémia	jelenthet	alternatívát	a	továbblépés-
re.	Céljuk,	hogy	a	gyerekek	beáramoltatásával	
az	élsportba	Berettyóújfalu	és	a	BMSE	is	felke-
rüljön	a	kézilabda	térképére.
A	 BMSE	 keretein	 belül	 jelenleg	 hét	 korcso-
portban	 összesen	 167	 gyermek	 rendelkezik	
játékengedéllyel	és	kézilabdázik	a	korcsoport-
jukra	vonatkozó	keretek	között.	Ezek	közül	 a	
belépő	I.	és	II.	korcsoportban	jelenleg	40	gyer-
mek	 ismerkedik	és	barátkozik	a	kézilabdával,	
és	öt	korcsoportban	kézilabdáznak	a	játékosok	
versenyszerűen.	A	felnőtt	női	csapat	a	megyei	
bajnokságban	versenyez,	a	férfi	csapat	pedig	az	
NBII-ben,	 ahol	 2013-ban	 a	 dobogó	 harmadik	
fokára	állhattak	fel	a	játékosok.	 K.-K.B.

Ismét elérhetőek a szerencsejáték 
szolgáltatások a szentmártoni postán

Kivirágoznak az ágyások
Az	elmúlt	 évekhez	képest	 csapadékosabb	 idő-
járás	 tovább	 folytatódott,	 április	 és	május	 hó-
napjaiban	60	mm	eső	hullott	városunkban.	Bár	
a	hőmérséklet	kissé	elmaradt	az	ilyenkor	meg-
szokottól,	a	gyepes	területek	számára	mégis	ki-
fejezetten	kedvező	feltételek	alakultak	ki	–	így	
a	 zöldfelületi	 munkák	 fókuszába	 a	 fűkaszálás	
és	a	Szillér-csatorna	további	szakaszainak	rend-
betétele	került.
A	 mindennapi	 fenntartási	 munkák	 mellett	
két	fontos	eseményre	is	készültünk	az	elmúlt	
időszakban.	Anyák	napja	alkalmából	az	ön-
kormányzat	 gesztusként	 8000	 tő	 egynyári	
virágot	biztosított	a	város	édesanyái	és	nagy-
mamái	 számára.	 A	 kiosztáshoz	 szükséges	
logisztikai	feladatokat	–	a	beszerzéstől	a	cso-
magoláson	át	a	kiosztásig	–	a	városüzemelte-

tés	munkatársai	 segítették.	Szintén	az	anyák	
napi	 készülődés	 részeként	 a	 város	 területén	
található	 négy	 inaktív	 temető	 fűkaszálását	 is	
munkatársaink	végezték	el,	ezzel	is	biztosítva	
a	 lehetőséget	 az	 elhunyt	 szeretteinkről	 való	
méltó	megemlékezésre.	
A	másik	kiemelt	esemény	a	város	napja,	ame-
lyet	a	május	24-i	hétvégén	ünneplünk.	A	hagyo-
mányokhoz	hűen	erre	a	napra	időzítjük	a	közte-
rületeket	díszítő	egynyári	növények	elültetését.	
Idén	több	mint	4500	tő	színes	virág	gazdagítja	
majd	városképünket.	A	virágágyásokba	begóni-
ák,	büdöskék,	napimádók	és	vincák	kerültek.	A	
virágládákba	és	az	oszlopokra	muskátlik,	dísz-
csalánok	és	díszbatáták	lettek	kihelyezve.	Ezek	
a	növények	amellett,	hogy	 igényeiket	 tekintve	
sikerrel	 alkalmazhatóak	 a	 közterületi	 ágyása-
inkban,	színpompájukkal	hatásosan	törik	meg	a	
városi	látkép	egyhangúságát.

Az	uniós	 forrásból	megújult	zöldfelületek	–	a	
polgármesteri	 hivatal	 parkolója,	 a	 művelődé-
si	 ház	 környezete,	 valamint	 az	 áruház	 előtti	
sétány	 –	 már	 május	 végére	 megszépülnek.													
A	 három	 területen	 összesen	 44	 lombos	 fa	 –																			
1	 kiemelkedő	méretű	 platán,	 18	oszlopos	 szil	
és	25	díszalma	–	fogja	biztosítani	az	árnyékot	
és	a	kellemes	klímát	a	nyári	hőségben.
A	 tavaszi	 karbantartási	 időszak	 részeként	 el-
végeztük	 a	 város	 szórt	 burkolatú	 utcáinak	
gréderezését	is.	Ez	az	eljárás	a	földutak	egyen-
getését	 és	 profilozását	 szolgálja,	melynek	 so-
rán	 egy	 speciális	munkagép	–	 az	úgynevezett	
gréder	–	a	meglévő	útburkolatot	mechanikusan	
átdolgozza	és	új	szintbe	teríti.	A	folyamat	során	
felszínre	 kerülő	 por	 mennyisége	 időszakosan	
megnőhet,	ugyanakkor	ez	a	fázis	elengedhetet-
len	a	sima,	kátyúmentes	útfelületek	kialakításá-
hoz,	valamint	a	vízelvezetés	javításához.	

Nyári szünidei ingyenes gyermekétkeztetés
Berettyóújfalu	 Város	 Önkormányzata	 a	 nyári	
szünetben,	2025. június 23. és 2025. augusz-
tus 22. közötti	 44	 munkanapon	 biztosítja	 a	
hátrányos	 és a halmozottan hátrányos hely-
zetű gyermekek, valamint a gyermekvédelmi 
kedvezményre jogosult gyermekek részére az 
ingyenes szünidei étkezést	a	szülők	igénylése	
alapján.	 A	 lehetőségről	 minden	 érintett	 névre	
szóló	levélben	kapott	tájékoztatást.
Az	 első	 két	 csoport	 szünidei	 étkezésének	 biz-
tosítása	kötelező,	a	harmadik	csoportba	tartozó	
gyermekek	részére	a	Képviselő-testület	korábbi	
döntése	 alapján az önkormányzat saját for-
rásból biztosít	lehetőséget.	
Az	iskolás	korúakon	kívül	ezt	az	étkezési	lehető-
séget	azok	a	–	fenti	csoportok	valamelyikébe	tar-
tozó	–	gyermekek	vehetik	igénybe,	akik	a	nyári	
időszakban	bölcsődébe,	óvodába	nem	járnak.

Ulicsné Erdős Erzsébet intézményvezető
Közintézmények Szolgáltató Irodája 

Hírek a KÖSZI-ből
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1986.	 05.	 06-án	 szüle-
tett	 Berettyóújfaluban.	
Szülővárosára	 a	 mai	
napig	 büszkén	 tekint	
és	 szeretettel	 gondol	
az	 itt	 eltöltött	 évei-
re.	 Gyermekkorát	 a	
berettyószentmártoni	
óvodában,	 majd	 az	 ál-
talános	iskolai	tanulmá-
nyait	a	helyi	Széchenyi	

István	Tagiskolában	folytatta,	ahol	tanárai	korán	
felfigyeltek	tehetségére.	L.	Ritók	Nóra	pedagógus	
által	vezetett	rajztanfolyamra	járt,	amely	nagy	ha-
tással	volt	a	fejlődésére.	Eredményesen	szerepelt	
rajzpályázatokon.	Szívesen	látogatta	a	helyi	alko-
tóházat	is.	23	évesen	a	jólét,	a	tapasztalat	szerzés,	
az	önfenntartás	és	a	kihívások	mind	szerepet	ját-
szottak	abban,	hogy	2009-ben	párjával	Hollandi-

ába	költözzön.	A	művészet	iránti	vágy,	az	alkotás	
örömének	hiánya	 újra	 előtört	 benne	 és	 2015-től	
autodidakta	módon	kezdett	el	festeni,	amely	ins-
pirációt	 adott	 önismeretének	 megszerzéséhez.	
Eleinte	 a	 szürreális	 alkotások	 jellemezték,	majd	
fokozatosan	teljesedett	ki	az	absztrakt	expresszi-
onizmusban,	 ahol	 érzelmi	 kitöréseit,	 szabadság	
utáni	vágyait	fejezi	ki.	A	vizualitás,	az	expresszió,	
a	természet-ember	összekapcsolása,	az	életfilozó-
fiája,	 a	 hétköznapi	 stresszlevezetés	 mind	 alap-
kövei	 az	 alkotási	 folyamatainak.	 Az	 absztrakt	
festményei	nem	a	világot	akarja	bemutatni	teljes	
realitásban,	sokkal	inkább	az	érzéseket,	hangula-
tokat	tárja	elénk.	Alkotásaiban	könnyű	felfedezni	
az	élethez	való	pozitív	viszonyulást,	a	finom	lelki	
hullámzásokat,	 az	 önismeret	 mélységeit	 és	 ma-
gasságait.	 Szín-	 és	 formavilága	 olyan	 emberről	
árulkodik,	aki	örömmel	és	szenvedéllyel	alkot	és	
elég	bátor	ahhoz,	hogy	felvállalja	önmagát,	újít-
son	és	észrevétlenül	bevonja	a	világába	a	nézőt.
Kiállításai - Díjai
-	2016.	09.	24-én	a	Debreceni	Egyetem	Élettudo-
mányi	Galériájában	nyílt	meg	az	első	kiállítása.

-	2017-ben	örömére	szolgált,	hogy	lehetőség	nyí-
lott	szülővárosában	önálló	kiállítás	keretében	be-
mutatkozni.
-	2023.	04.	05-én	Milánóban	a	 rangos	Leonardo	
Da	Vinci	Nemzetközi	Művészeti	 díjjal	 tüntették	
ki,	melynek	díjátadójára	gyermeke	és	párja	kísérte	
el.
-	 2023-ban	 Velencében	 Pegazus	 díjjal	 és	 Top	
Artis	díjjal	tüntették	ki.
-	 2024.	10.	26-án	Barcelonában	Velázquez	Goya	
Nemzetközi	díjban	részesült.
-	 2024-ben	 a	 Magyarság	 Háza	 közreműködésé-
vel	a	Magyar	Művész	Világ	Vándorkiállításán	az	
alkotásai	 több	 országot	 bejártak	 (Spanyolország,	
Ausztria,	Románia,	Szerbia)	és	ünnepélyes	befe-
jezésként	Budapesten	a	Bálna	Kulturális	Kereske-
delmi	Központban	Került	sor	munkájának	bemu-
tatására.
-	2025	áprilisában	videó	kiállításon	mutatkozik	be	
az	Artexpo	New	York	és	az	ikonikus	Dubai	Világ-
kereskedelmi	Központban	a	World	Art	Dubai-on.
-	2025.	05.	04-től	06.	06-ig	Debrecenben	a	Zene-
művészeti	szakon	lesz	látható	a	kiállítása.

Ulicsné	 Erdős	 Erzsé-
bet	 Berettyóújfaluban	
született,	 tanulmányait	
szülővárosában	 kezd-
te	 meg.	 Az	 általános	
iskolát	 a	 helyi	 1.sz.	
általános	 iskolában	vé-
gezte,	 majd	 az	 Arany	
János	 Közgazdasági	
Szakközépiskolában	

tanult	 tovább.	 Érdeklődése	 már	 ekkor	 a	 gaz-
dálkodási,	 pénzügyi	 ismeretek	 felé	 fordult.	
Magasabb	szintre	helyezve	 tudását	a	Budapesti	
Közgazdástudományi	Egyetemen	okleveles	köz-
gazda,	okleveles-	közgazda	tanár,	statisztika	ta-
nári	végzettséget	szerzett.		
Szakmai	 pályafutását	 1993	 szeptemberében	
kezdte	meg	a	Berettyóújfalui	Polgármesteri	Hi-
vatalban,	 ahol	 pénzügyi	 főelőadóként	 helyez-
kedett	 el.	Ebben	 a	munkakörben	 többek	között	
intézményfinanszírozással,	 pénzügyi	 jelentések	
készítésével,	 támogatások	 igénylésével,	 kiuta-
lások	 ügyintézésével	 foglalkozott.	 Részt	 vett	 a	
város	 telefon-	 és	 gázhálózatának	 fejlesztésében	
is,	ezek	pénzügyi	szervezésében	aktívan	közre-

működött.
1996	februárjától	az	Országos	Takarékpénztár	és	
Kereskedelmi	Bank	Rt	berettyóújfalui	fiókjában	
helyezkedett	 el,	 ahol	 hitelügyintézőként	 dolgo-
zott.	 Kimagasló	 munkájának	 elismeréseként	
1998	-tól	csoportvezetői	megbízást	kapott.	
Ezt	 követően	 1999.	 februárjában	 megszületett	
Milán	 gyermeke,	majd	 a	 gyermeknevelési	 idő-
szak	 után	 2002.	 májusától,	 az	 OTP	 derecskei	
fiókjában,	 fiókigazgatói	 pozícióban	 folytatta	
szakmai	pályafutását.
Az	OTP-nél	szerzett	tapasztalatai	rendkívül	szé-
leskörűek:	 számlakezelés,	 hitelelőterjesztések,	
szerződéskészítés,	 támogatások	 folyósításának	
lebonyolítása,	 jelentéskészítés,	 valamint	 ellen-
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417 éves lett Berettyóújfalu, melyet 
ebben az évben is többnapos prog-
ramsorozat keretében ünnepelt meg 
a település.

Megemlékezéssel kezdődött
Hagyománnyá	vált,	hogy	a	május	23-ai	ünnepi	
testületi	 ülést	 megelőzően	 rövid	 megemléke-
zést	tartanak	a	Vörösmarty	téren,	Kurucz	Imre	
helyi	 szobrászművész	 emblematikus	 alkotása	
előtt,	ugyanis	Báthory	Gábor	1608-ban	ezen	a	
napon	 telepített	 le	 100	 hajdúvitézt	 családostul	
Berettyóújfalu	 és	 Szentkozma	 birtokokon.	 „A 
kiváltságlevél és a hajdúszabadság megadásá-
val egyidejűleg az erdélyi fejedelem Berettyóúj-
falut városi rangra emelte, lakóit pedig kollektív 
nemességgel ruházta fel. 1997-ben a város kép-
viselő-testülete határozott úgy, hogy ez a nap 
ünnep legyen a település életében”	–	emlékezett	
vissza	Lisztes	Éva,	a	Nadányi	Zoltán	Művelő-
dési	 Ház	 vezetője.	 Báthory	 Gábor	 szobrának	
koszorúzását	követően	a	nap	a	művelődési	ház	
színháztermében	folytatódott.

Városunk elbírja a rá mért terhet
Gulyás-Szabó	 Szilveszter	 és	 Molnár	 Erika,	 a	
Berettyóújfalui	 József	 Attila	 Általános	 Iskola	
Bihari	Alapfokú	Művészeti	Iskolája	tanárainak	
produkciója	után	a	Hajdú-Bihar	Vármegyei	Ön-
kormányzat	 Közgyűlésének	 alelnöke	 mondott	
köszöntőt,	melyet	azzal	kezdett:	kinyíltak	Bihar	
kapui.	–	Annak	a	Biharnak	a	kapui,	amely	Be-
rettyóújfalutól	 Élesdig,	Margittától	Belényesig	
és	Derecskétől	Sarkadig	tart.	Nagy	lehetőség	ez	
ismét	 Biharországnak.	 Bulcsu	 László	 arról	 is	

beszélt,	városunk	jó	úton	jár,	hogy	„megtalálja”	
önmagát,	 szerepét,	 illetve	 a	 saját	maga	 identi-
tását,	és	a	térség	is	meg	fogja	„lelni”	Berettyó-
újfalut.	 „Van olyan erős ez a település, hogy 
elbírja a rá mért nagy terhet” –	véli	az	alelnök,	
hozzátéve:	a	kitüntetettek	az	első	sorban	járnak	
a	város	terheinek	„cipelésében”.

A kitüntetettek az értékteremtésben 
a közös pont
Muraközi	 István	 ünnepi	 beszéde	 elején	 arról	
szólt,	mindenképpen	érdemes	ilyenkor	gondol-
ni	azokra	az	elődökre	(Báthory	Gábor,	Nadányi	
Gergely	 és	 hajdúvitézei),	 akik	 történelmi	 tet-
teikkel	 öregbítették,	 és	 biztosabb	 alapokra	 he-
lyezték	 településünket.	 –	 Meg	 kell	 említeni	 a	
Trianon	utáni	 időszakot	 is,	amikor	Berettyóúj-
falu	Csonka-Bihar	vármegye	székhelye	volt,	és	
ahogy	Nagyváradról	átkerült	a	levéltár,	Nadányi	
Zoltán	is	itt	kapott	állást.	Annak	a	ciklusnak	az	
eredményei	máig	meghatározzák	városunk	ké-
pét,	hiszen	többek	között	a	leventeház,	a	kórház	
és	a	Berettyó-híd	is	akkoriban	épült.	A	múlt	arra	
kötelez	minket,	hogy	ne	hagyjuk	semmibe	vesz-
ni	 az	 akkor	 elért	 eredményeket.	A	 polgármes-
ter	a	 jelen	kapcsán	azt	mondta:	ha	valaki	csak	
a	 híradásokból,	 elrejtett	 képekből,	 filmhíradó	
részletekből	 ismeri	meg	 a	 települést,	 nem	 kap	
teljes	képet.	„Sokan átmennek a városon, vagy 
elmennek mellette, egy-egy épület, utca nem 
mond nekik semmit. Mi viszont, akik itt élünk, 
meglátjuk mindennek a motorját, az embert. Azt 
gondolom, egy település hardver része az az 
épített örökség, a táj, amely körbevesz minket, 
de hogy az szép legyen, abban ott kell lennie 

az embereknek is, akik az egészet alkotják. Itt 
vannak például a kitüntetettek, akik példaként 
állnak valamennyiünk előtt. Bár más-más élet-
pályával rendelkeznek, egy biztos: ők a közös 
pont az értékteremtésben, amit magas színvona-
lon tesznek. Amiben csak bízni tudunk, és talán 
így is van, hogy büszkék Berettyóújfalura, erre 
pedig építeni szeretnénk”	 –	 fogalmazott	 a	 vá-
rosvezető,	aki	a	jövőre	nézve	nyomatékosította:	
megvannak	 a	 céljaik	 (útépítések,	 csapadékvíz	
elvezetés,	 stb.),	 melyeknek	 eléréséért	 mindent	
meg	fognak	tenni.

11 elismerést adtak át
Idén	 kilenc	 városi	 kitüntetést,	 illetve	 legalább	
40	éves	aktív	tevékenység	elismeréséül	egy	em-
léklapot	adtak	át.	Elismerésben	részesült	továb-
bá	a	május	4-én	Magyar	Kupát	nyert	MVFC	Be-
rettyóújfalu,	a	városi	önkormányzat	emléklapot,	
és	1	millió	forintos	támogatást	adományozott	a	
futsalcsapatnak.
A	 kitüntetettek	 nevében	 a	 Bihari	 Vállalkozók	
Baráti	Társaságának	(BVBT)	egyik	tagja	mon-
dott	 köszönetet	 azért,	 hogy	 méltónak	 találták	
őket	 a	 díjak	 odaítélésére.	 Tóth	 László	 ezt	 kö-
vetően	 a	 Csorba	 György-díj	 kitüntetéssel	 járó	
pénzösszeget	 a	 BVBT	 által	 felkínált	 összeg-
gel	 kiegészítve	 a	Csoda-Tár	Gyógypedagógiai	
Óvodának,	valamint	a	Csoda-Vár	Általános	és	
Fejlesztő	 Nevelést-Oktatást	 Végző	 Iskolának	
ajánlotta	 fel.	A	 350.000	 forintos	 adományt	 át-
vevő	Bíróné	Sándor	Csilla	elmondta,	az	óvoda	
részére	 fejlesztő	 játékokat,	 az	 iskola	 számára	
pedig	 udvari	 játékokat	 fognak	 vásárolni,	majd	
köszönetképpen	egy-egy,	az	intézményeket	áb-
rázoló	képet	adott	át	Tóth	Lászlónak.	 SzSzM

Átadták a városi kitüntetéseket

Pozsgai Sára
Báthory Gábor-díj kitüntetés

Ulicsné Erdős Erzsébet 
Fráter László-díj kitüntetés
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1976.	 október	 4-én	
született	 Berettyóújfa-
luban.	 Gyermekkorát	
Furtán	 töltötte,	 ahol	
1983	 és	 1991	 között	
végezte	 általános	 is-
kolai	 tanulmányait.	 A	
hajdúszoboszlói	 Me-
zőgazdasági	 Szakkép-
ző	 Intézetben	 folytatta	

tanulmányait,	ahol	1994-ben	végzett.
Iskolái	befejezése	után	három	évig	családi	gaz-
daságban	 dolgozott,	 ahol	már	 fiatalon	megta-
pasztalta	a	mezőgazdasági	munka	kihívásait	és	
felelősségét.
1997-ben	 sorkatonai	 szolgálatot	 teljesített	
Orosházán	 és	 Biharkeresztesen,	 ahol	 fegyel-
mezettséget	 és	 csapatmunkát	 igénylő	 felada-

tokat	 látott	 el.	 1998-tól	 a	 debreceni	 Bocskai	
István	 Könnyű	 Lövészdandár	 állományába	
került,	 ahol	 nyolc	 éven	 át	 szolgált.	 Ebben	 az	
időszakban	esti	tagozaton	érettségizett,	miköz-
ben	 katonai	 pályáján	 is	 előre	 haladt.	Külföldi	
békefenntartói	 szolgálatot	 is	 teljesített,	 amely	
során	nemzetközi	környezetben	szerzett	tapasz-
talatokat,	és	megtanulta	a	gyors	döntéshozatal,	
valamint	a	kitartás	fontosságát.
A	magánéletben	is	jelentős	mérföldkőhöz	érke-
zett:	2000-ben	házasságot	kötött	és	feleségével,	
Edittel	 közösen	kezdték	 építeni	 közös	 jövőjü-
ket.	Házasságukból	két	fiuk	született,	Ferenc	és	
Balázs,	akik	számára	igyekezett	biztonságos	és	
szeretetteljes	hátteret	biztosítani
2015.	03.01	óta	látja	el	a	feladatait	a	Közintéz-
mények	Szolgáltató	Irodájánál.
Főbb	feladatai:
-	 3	 közfoglalkoztatott	 program	 (Start	 minta-
program,	 Helyi	 sajátosságokra	 épülő,	 Huza-
mosabb	 időtartamú)	 koordinálása,	 feladatok,	
munkaeszközök	kiosztása	a	közfoglalkoztatot-

tak	részére
-	A	helyi	sajátosságokra	épülő	program	műsza-
ki	koordinációja
-	 Az	 egység	 közalkalmazottjainak	 irányítása,	
ellenőrzése
-	A	Polgármesteri	Hivatal	Városfejlesztési	Iro-
dája	által	meghatározott	feladatok	elvégzése
-	Berettyóújfalu	Város	 egész	 területén	 padok,	
járdák	javíttatása
-	Zöldterületek,	parkok,	játszóterek,	csatornák,	
önkormányzati	 épületek	 karbantartásának	 irá-
nyítása
-	A	Csónakázó	tó	tisztításának	irányítása
-	Télen	a	közutak	sótalanításának	irányítása
-	 Tűzifa	 szállításának	 koordinálása,	 irányítása	
az	igénylők	részére
Nagyon	 segítőkész,	 szabadidejében,	 szabad-
sága	 alatt	 is	 ellátja	 a	 feladatait,	 gondot	 fordít	
a	 feladatok	koordinálására.	Figyel	 a	határidők	
betartására	 és	 jól	 szervezi	 a	 sokrétű,	 gyakran	
egyszerre	 jelentkező	munkálatokat.	Emberileg	
együttműködő,	tisztelettudó.

A		Bihari	Vállalkozók	Baráti	Társaságának	rö-
vid	története:

2020.03.04. A pandémia kezdeti szakasza - 
az első komolyabb pénzügyi gyűjtés

Tóth	László,	Rácz	Sándor,	Gál	László,	Daróczi	
István,	 Lisztes	 Gyula,	 Takács	Miklós,	 Győrfi	
Sándor,	 Vámos	 István	 és	 még	 számos	 segítő	
szándékú	berettyóújfalui	 vállalkozó	 segítségé-
vel	két	nap	alatt	közel	15	millió	forint	gyűlt	ösz-
sze	a	helyi	kórház	sürgősségi	osztályának	egy	
vírus-tesztelő	készülék	beszerzésére.	Az	eszköz	
azóta	is	itt	teljesít	szolgálatot,	hiszen	a	világon	
szinte	 minden	 ismert	 és	 kevésbé	 ismert	 vírus	
kimutatására	alkalmas.

2021.07.01. A gyűjtés és jótékonykodás to-
vább folytatódott 

Ezúttal	 rendhagyó	 Semmelweis-napi	 ünnep-
ségre	gyűjtött	az	önzetlen	társaság.	Tóth	Lász-
ló	főszervező	és	kb.	80	helyi	vállalkozó	közel										
6	millió	forintnyi	adományából	egésznapos	ün-
nepséget	szervezett	a	Morotva	ligetben,	melyen	
a	helyi	kórház	minden	egyes	dolgozóját	–	kb.	
700	 főt	 láttak	vendégül,	megköszönve	ezzel	a	

pandémia	alatt	tanúsított	hihetetlen	helytállásu-
kat,	példaértékű	munkájukat.

2022.02.24. Jött az Orosz - Ukrán háború! 

Ezúttal	 a	menekülteknek	 indult	 gyors	 gyűjtés	
Vámos	 István	 és	 Tóth	 László	 szervezésében.	
Az	 önzetlen	 bihari	 vállalkozóknak	 köszönhe-
tően	néhány	napon	belül	mosógépet,	hűtőt,	va-
salót,	szárítógépet	szállítottak	a	biharkeresztesi	
kollégiumban	 elszállásolt	 menekülteknek,	 kö-
zel	4	millió	forint	értékben.

2022.11.17. Az első szakmai eszmecsere

A	sikeres	együttműködésen	felbuzdulva	a	vál-
lalkozók	 azt	 kérték	 Tóth	 Lászlótól,	 hogy	 ala-
kítsák	 meg	 a	 Bihari	 Vállalkozók	 Baráti	 Tár-
saságát,	és	bővítsék	ki	a	tevékenységeik	körét.	
Szervezzenek	 évente	 néhány	 alkalommal	 kü-
lönböző,	a	vállalkozókat	érintő	 témákban	elő-
adásokat,	rendezvényeket.

Ennek	köszönhetően	 tartott	már	 előadást	Bul-
csú	László,	a	Hajdú-Bihar	Vármegyei	Közgyű-
lés	alelnöke,	aki	a	megyét	és	térségünket	érintő	
rövid	 és	 középtávú	 ipari	 és	 egyéb	 beruházá-
sokról	és	fejlesztésekről	beszélt,	vagy		Zákány	
Kristóf,	aki	a	banki,	pénzügyi	 lehetősségekről	
tájékoztatta	az	érdeklődőket.	Harasztosi	Róbert	
segítségével	 a	 mesterséges	 intelligencia	 vál-
lalkozásokat	 és	 a	mindennapi	 életünket	 érintő	
hatásaiba	nyerhettek	bepillantást,	legutóbb	pe-

dig,	2025.04.03-án	Dr.	Ványi	Georgina	tartott	
egy	nagysikerű,	rendkívül	 izgalmas	előadást	a	
munkaerő	megtartásáról	és	a	dolgozók	motivá-
lásáról!

A	társaság	kiváló	kapcsolatot	ápol	a	helyi	ön-
kormányzattal	 és	Muraközi	 István	polgármes-
terrel	is,	talán	ennek	is	köszönhető,	hogy	általá-
ban	a	Nyíri	István	Vállalkozók	Háza	ad	otthont	
a	rendezvényeknek.	A	B.V.B.T.	rendezvényeit	
kiemelten	 támogatja	H.B.Vármegyei	Kereske-
delmi	 és	 Iparkamara	 is,	 Györfi	 Sándor	 helyi	
kamarai	elnök	közreműködésével.	
A	 B.V.B.T.	 rendezvényeinek	 az	 elkövetkező	
években	is	fő	célja	az,	hogy	sokirányú	informá-
cióval,	előadássorozattal	segítse	a	helyi	vállal-
kozások	munkáját,	tevékenységét,	működését.	

Az	 immár	 hagyománnyá	 vált	 évvégi	 adomá-
nyozással	 általában	 helyi	 intézmények	 -	 főleg	
bölcsődék,	óvodák,	iskolák	-	áldásos	munkáját	
igyekeznek	segíteni.	A	társaság	nem	titkolt	cél-
ja	 ezzel,	 hogy	 példát	mutasson	 az	 itt	 élő	 em-
berek,	 vállalkozások	 számára,	 hogy	 a	 maga	
lehetőségeihez	mérten	más	 is	 segítse	 a	 nehéz	
helyzetben	lévő	embertársait,	a	civil	szerveze-
teket,	intézményeket.

A	jelenlegi	taglétszám	41	fő,	amely	folyamosan	
bővül,	 és	 várják	 azon	 helyi	 vagy	 környékbeli	
vállalkozások	 jelentkezését,	 akik	 szeretnének	
ennek	a	társaságnak	a	tagjai	lenni!
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Finta Ferenc 
Fráter László-díj kitüntetés

Bihari Vállalkozók
Baráti Társasága 

Csorba György-díj kitüntetés

őrzési	 feladatok.	Tanári	diplomáját	kamatoztat-
va	több	alkalommal	oktatott	óraadóként	a	helyi	
Arany	János	Közgazdasági	Szakközépiskolában	
statisztikát,	 elméleti	 gazdaságtan	 tantárgyakat,	
segítve	ezzel	a	diákok	szakmai	fejlődését.
2002-ben	Berettyóújfalu	Város	Önkormányzata	
pályázatot	hirdetett	a	Közintézmények	Szolgál-
tató	 Irodájának	 intézményvezetői	 pozíciójára,	
melyet	 sikerrel	 elnyert.	Azóta	 is	 ebben	 a	mun-
kakörben	 látja	 el	 rendkívül	magas	 színvonalon	
feladatait.
A	 Közintézmények	 Szolgáltató	 Irodájának	 ve-
zetőjeként	felel	a	Vass	Jenő	Óvoda	és	Bölcsőde	
minden	tagintézményének,	négy	általános	iskola	
és	 három	 középiskola	 ellátottjainak	 étkezteté-
séért,	 beleértve	 a	 diétás,	 és	 a	 szünidei	 étkezést	
is,	 továbbá	 a	Vass	 Jenő	Óvoda	 és	Bölcsőde,	 a	
Berettyó	 Kulturális	 Központ,	 valamint	 maga	 a	

Közintézmények	 Szolgáltató	 Irodája	 pénzügyi,	
gazdasági	és	munkaügyi	feladatainak	ellátásáért	
és	a	Kabos	Endre	Sportcsarnok	üzemeltetéséért.
A	 tevékenységi	 területek	 magas	 szintű	 szaktu-
dást	és	precizitást	követelnek	meg.	E	kihívások-
nak	tudásának	folyamatos	fejlesztésével,	elhiva-
tottsággal	és	rendkívüli	munkabírással	felel	meg.
Kapcsolattartó	 képessége	 kiemelkedő.	 Mindig	
arra	törekszik,	hogy	az	intézmények	terheit	eny-
hítse,	 és	 segítse	a	 szakmai	 feladatok	zavartalan	
végrehajtását.
Folyamatosan	figyelemmel	kíséri	a	pályázati	le-
hetőségeket,	aktívan	részt	vesz	azok	előkészíté-
sében	és	megvalósításában.	
Fontosnak	tartja	az	önkormányzati	vagyon	meg-
óvását,	 kiemelt	 szempont	 számára	 a	 takarékos,	
költséghatékony	működés.	
Munkája	során	számos	intézményi	átszervezést,	

összevonást,	és	strukturális	változást	koordinált	
sikeresen.	
Munkavégzését	 lelkiismeretesség,	 pontosság,	
fáradhatatlanság	és	a	határidők	szigorú	betartása	
jellemzi.	 Nem	 ritka,	 hogy	 munkaidőn	 túl,	 akár	
hétvégén	is	dolgozik	annak	érdekében,	hogy	fel-
adatait	a	lehető	legmagasabb	színvonalon	lássa	el.	
Szakmai	 elkötelezettsége	mellett	 aktív	 szerepet	
vállal	 az	 Aranytál	 Alapítvány	 munkájában	 is,	
amelynek	 célja	 a	 gyermekétkeztetés	 kulturált,	
higiénikus	tárgyi	feltételeinek	javítása,	valamint	
a	hátrányos	helyzetű	gyermekek	támogatása.
Munkatársaival	 szemben	mindig	 közvetlen,	 se-
gítőkész,	emberséges.
Pályafutását	 a	 szakmaiság,	 az	 elhivatottság,	 az	
emberközpontúság	és	a	közösség	 iránti	 felelős-
ségvállalás	jellemzi.
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Egész	 eddigi	 életét	 az	
elektromosságnak	 és	
a	 szakképzésnek	 szen-
telte.
1975-ben	 az	 érettsé-
gizett,	 és	 szerzett	 fi-
nommechanikai	 és	
műszeripari	 képesítést	
a	 Landler	 Jenő	 Finom-

mechanikai	és	Műszeripari	Szakközépiskolában.	
Ezt	 követően	 a	 berettyóújfalui	 Tejporgyárban	
helyezkedett	el.	1976-ban	a	Dr.	Zöld	Sándor	Kór-
ház	Műszaki	osztályán	kezdett	el	dolgozni,	ahol	
megbecsült,	 aktív,	 közösségért	 sokat	 dolgozó	
munkatárs	volt.
1984-ben	az	akkori	126-os	számú	Ipari	Szakmun-
kásképző	 Intézet	 igazgatójának	 hívására	 oktató-
ként	helyezkedett	el,	amely	ma	a	Berettyóújfalui	
Szakképzési	 Centrum	 Eötvös	 József	 Szakképző	
Iskola	nevet	viseli.	Közben	tanulmányait	folytat-

va,	 okleveles	 villamosipari	műszaki	 	 oktatóként	
diplomázott	a	Budapesti	Kandó	Kálmán	Műszaki	
Főiskolán.
1988-ban	 munkaközösségi	 vezető	 lett,	 a	 villa-
mos	ipari	 munkaközösség	 szakmai	 munkáját	
irányította	 több	 évtizeden	 keresztül.	 Iskolája	 és	
Berettyóújfalu	város	hírnevét	öregbítette	az	okta-
tást	népszerűsítő	rendezvényeken,	szakmai	fóru-
mokon.	Tanítványai	 eredményesen	 vizsgáztak	 a	
szakmai	és	képesítő	vizsgákon.
Az	eltelt	évek	alatt	felkészítő	tanárként	a	Szakma	
Kiváló	Tanulója	versenyeken	az	országos	döntők-
ben	10	alkalommal	12	tanulója	vehette	át	a	szak-
mai	 bizonyítványát,	 bizonyítva	 a	 városunkban	
és	 az	 iskolában	 folyó	 színvonalas	 villamosipari	
szakmai	képzést.
Elkötelezett	 és	 segítőkész,	 emberbarát	 pedagó-
giai	 habitusában,	 felkészültségében	 és	 szakmai	
tapasztalatában	 bízva	 az	 iskola	Közalkalmazotti	
Tanács	 tagjává,	 később	 vezetőjévé	 választották,	
mely	 feladatot	 több	 évtizeden	 keresztül	 a	 KT	
megszűnéséig	ellátta.	A	csapatmunkát,	a	kapcso-
latteremtést,	a	kapcsolatok	megtartását	mai	napig	
is	legfőbb	szakmai	preferenciáinak	tartja.
Városunk	 közösségi	 életében	 is	 aktívan	 részt	

vett	az	eltelt	fél	évszázad	alatt.
Volt	önkéntes	tűzoltó,	ifjúsági	szervező,	sporto-
ló.	 Hosszú	 ideig	 irányította,	 szervezte	 a	 városi	
Modellező	Klub	munkáját,	tanította	a	fiatalokat.	
Tagja	a	helyi	Ipartestületnek,	a	Magyar	Elektro-
technikai	 Egyesület	 berettyóújfalui	 szervezeté-
nek,	Városunkban	 társadalmi	munkában	épített,	
szerelt	 munkatársaival,	 tanulóival	 tanműhelye-
ket,	 tantermeket,	 közösségi	 épületeket.	 Rend-
szeresen	 részt	 vett	 közösségi	 rendezvényeken,	
kiállításokon,	 szakképzést	 népszerűsítő	 esemé-
nyeken	előadóként,	szervezőként,	segítőként.
1998-tól	részt	vesz	a	felnőttképzésben	és	az	ága-
zati	szakmai	vizsgáztatásokban	is.
Nyugdíjasként	és	egyéni	vállalkozóként	tovább-
ra	is	tanít,	oktat,	városunkban.
Aktív	 és	 eredményes	 munkát	 végez	 a	 sikeres	
szakképzésért	 és	 annak	 fejlesztéséért.	 Zángó	
Zoltán	a	bihari	és	az	észak-alföldi	régióban	hoz-
zájárult	ezernél	is	több	diák	és	felnőtt	tanuló		vil-
lamos	szakemberré	válásához,	szakmai	bizonyít-
ványuk	megszerzéséhez,	 és	 segítette	megtalálni	
helyüket	a	mindennapi	életben.
Elkötelezett	és	végig	hű	maradt	az	iskolájához	és	
a	bihari	villamosipari	szakképzéshez.

1959.	október	7-én	szü-
letett	Budapesten.	1981-
ben	szerezte	tanítói	dip-
lomáját	 Debrecenben,	 a	
Tanítóképző	 Főiskolán	
tanító-rajz	speciális	kol-
légiummal	 és	 könyvtár	
szakkollégiumi	 kép-
zéssel,	 majd	 később	 a	
német	 idegen	 nyelvi	
műveltségi	 területet	 is	
elvégezte.

1982	decembere	óta	a	berettyóújfalui	Toldi	Mik-
lós	Általános	Iskola,	jelenleg	Diószegi	Kis	István	
Református	Két	Tanítási	Nyelvű	Általános	Iskola	
és	Alapfokú	Művészeti	Iskola	tanítója.	
Az	itt	eltöltött	évek	alatt	sokrétű	pedagógiai	mun-
kát	végzett,	és	ezt	teljes	odaadással,	lelkesedéssel	
folytatja	 a	 mai	 napig	 is.	 A	 tanítás	 nem	 könnyű	
feladat,	hiszen	minden	diák	egy	külön	egyéniség,	
más-más	 szükségletekkel,	 kihívásokkal.	 Mégis	
mindig	képes	 arra,	 hogy	 a	megfelelő	 irányt	mu-
tassa,	hogy	minden	gyermek	számára	megtalálja	
a	megfelelő	megoldást	és	motivációt.	Az	a	figye-
lem,	melyet	minden	tanulóra	fordít,	azt	a	bizton-
ságot	és	támogatást	adja,	amely	szükséges	ahhoz,	
hogy	kibontakozhassanak.
Folyamatosan	figyelemmel	kíséri	és	segíti	tanulói	
fejlődését.	 Nem	 csupán	 tanítja,	 hanem	 formálja,	
neveli	 és	 ösztönzi	 a	 jövő	 generációját.	A	 tanítás	
számára	 nem	 csupán	 munka,	 hanem	 küldetés	
is,	és	ezt	a	küldetést	nap	mint	nap	odaadással	és	

szeretettel	 végzi.	 Mindig	 türelmes,	 segítőkész,	
és	 figyelmes	 a	 diákok	 iránt.	 Az	 általa	 teremtett	
tanulási	 környezet	 biztonságot	 és	 inspirációt	 ad	
minden	 egyes	gyermek	 számára.	A	 tanítás	 iránti	
elhivatottsága	 és	 a	 diákok	 iránti	 elkötelezettsége	
példaértékű.	Évtizedek	óta	adja	át	tudását	a	város	
gyermekeinek,	 és	 valódi	 példaképként	 szolgál	
minden	 tanítványa	 számára.	 Osztályfőnöki	 és	
tanítói	munkája	során	tanít,	nevel	és	szervez,	mi-
közben	mindig	lelkesít	és	biztos	alapokat	ad.
Aktívan	 részt	vesz	a	nevelőtestület	és	a	szakmai	
munkaközösségek	munkájában,	 valamint	 iskolá-
ját	külső	rendezvényeken	is	képviseli.	Pedagógiai	
és	 szakmai	 hozzáértése	 elismerésre	 méltó.	 Egy-
aránt	 együttműködő,	 empatikus	 és	 következetes	
mind	 pedagógusként,	 mind	 nem	 pedagógusként	
dolgozó	kollégáival.	
Rendszeresen	 táboroztatta	az	 iskolai	 tanulóit	kü-
lönböző	 tematikájú	 táborokban.	 Három	 tábort	
szervezett	Szlovákiába,	ahová	a	város	többi	isko-
lájából	is	jöhettek	gyerekek.
Nagyon	 jó	kapcsolatot	ápol	Berettyóújfalu	város	
kulturális	 intézményeivel	 (Sinka	 István	 Városi	
Könyvtár,	 Bodorka	Népmesepont,	 Bihari	Múze-
um,	Nadányi	Zoltán	Művelődési	Központ,	Makk	
Kálmán	Mozi)	 és	 a	 Református	 EGYMI	Orszá-
gos	Értéktermő	Tehetségközpontjával.	Éveken	át	
tartott	 tehetséggondozó	 foglalkozásokat	 vizuális	
kultúra,	magyar	nyelv	és	irodalom	és	környezetis-
meret	tantárgyakból.	Ezeken	a	foglalkozásokon	is	
igyekezett	kihasználni	a	helyben	adott	lehetősége-
ket	(múzeumpedagógiai	foglalkozások,	könyvtári	
foglalkozások,	kiállítások,	mesefoglalkozások).
A	43	év	alatt	több	szakkört	is	vezetett,	és	éveken	
át	részt	vett	a	rajzpályázatok	előkészítésében,	le-
bonyolításában.	3	évig	a	biharkeresztesi	Gárdonyi	
Zoltán	Református	Általános	Iskola	és	Alapfokú	

Művészeti	 Iskola,	 5	 évig	 a	 Diószegi	 Kis	 István	
Református	Két	Tanítási	Nyelvű	Általános	Iskola	
és	Alapfokú	Művészeti	Iskola	grafika	és	festészet	
tanszakának	pedagógusa	volt.	
Számtalan	városi,	megyei,	 országos	 rajzpályáza-
ton	 nyertek	 diákjai.	 A	 vizuális	 kultúra	 tantárgy	
díjain	kívül	tanítványai	magyar	nyelv	és	irodalom	
(nyelvtan,	 irodalom,	meseírás,	versmondó),	 illet-
ve	 német	 nyelv	 tantárgyból	 is	 területi,	 megyei,	
országos	 díjakat	 értek	 el.	 A	 diákjainak	 munkái,	
alkotásai	(mesék,	versek,	rajzok)	jó	néhány	orszá-
gos	kiadványban	megjelentek.	
Több	tisztséget	is	betöltött	az	évek	alatt.	Munka-
közösség	vezető	volt	és	17	évig	látta	el	az	iskola	
alapítványának,	a	TOLDI	BARÁTI	KÖR-nek	az	
elnöki	posztját.	Az	alapítvánnyal	éveken	keresz-
tül	pályázott	és	nyert	a	Berettyóújfalu	Város	Ön-
kormányzata	 által	 kiírt	 kulturális	 pályázatokon.	
Ennek	keretében	 az	 alábbiak	valósulhattak	meg:	
Bodorka	NépmesePont	foglalkozásai	az	alsó	tago-
zaton,	 iskolai	kiadványok	megjelentetése	a	 tanu-
lók	munkáiból	 (falinaptár,	 asztali	naptár,	kártya-
naptár,	képeslap,	gyerekrajzokból	album,	meseíró	
és	illusztrációs	pályázat	nyertes	munkái).
Díjak,	melyeket	az	elmúlt	években	kapott	kiemel-
kedő	munkájának	elismeréseként:
2011.	–	„OKLEVÉL	–	Szívvel-Lélekkel	Toldis”	
az	intézmény	érdekében	kifejtett	tevékenységéért
2016.	–	„ELISMERÉS”	–	Bihari	Múzeum	-	a	leg-
aktívabb	múzeumlátogató	pedagógusnak
2024.	–	„KÜLÖNDÍJ”	–	Művészetek	Háza	Vesz-
prém	–	„Pablo	és	Picasso,	avagy	az	állatok	karne-
válja”	 országos	 képzőművészeti	 pályázaton	 való	
eredményes	közreműködésért
A	legjobb	tudása	szerint	„szívvel-lélekkel”	igyek-
szik	munkáját	 elvégezni,	 pedagógus	 társait	 segí-
teni.

Egy	berettyóújfalui	ama-
tőr	 úszó	 fejéből	 pattant	
ki	 a	 gondolat,	mi	 lenne,	
ha	 csinálnánk	 egy	 olyan	
úszóegyesületet,	 ahol	 a	
gyerekektől	 a	 felnőtte-
ken	 át	 a	 nyugdíjasokig,	
mindenki	úszhatna	és	ha	
szeretne,	 versenyezhetne	
is.	 Eddig	 nem	 volt	 erre	

lehetőség	a	városunkban.
Csörsz	Gergely	 úszás	 iránti	 szeretete	 hozta	 létre	
és	szervezte	meg	a	mai	napig	tartó	áldozatos	mun-
kával	 2019-ben	 a	 Berettyó	 Cápák	 SE-csapatát.	
Városunkban	élő	és	innen	elszármazott,	úszni	sze-

rető	lakosokból	és	a	régi	városi	úszóegyesületben	
valaha	úszott	versenyúszókból	áll.	Egy	nagyszerű	
csapat	 jött	 létre,	akik	rendszeresen	részt	vesznek	
hazai	és	nemzetközi	szenior	versenyeken.
Az	 egyesület	 alapításához	 és	 működéséhez	 a	
Csörsz	család	anyagilag	is	hozzájárult,	a	rengeteg	
szervezési	munka	mellett.	Többször	is	adományo-
zott	az	egyesületnek,	amire	nagy	szükség	volt	az	
egyesület	 fenntartásához,	 támogatók	és	szponzo-
rok	hiányában.
Jelenleg	az	egyesület	több	mint	20	aktív	(szenior	
25	évnél	idősebb)	taggal	rendelkezik	és	a	városun-
kat	a	Berettyó	Cápák	nevében	képviselik,	amiről	a	
helyi	sajtóban	rendszeresen	hallhatunk.	A	Magyar	
Szenior	Úszók	Országos	Szövetsége	által	meghir-
detett	magyar	bajnokságon,	nyíltvízi	versenyeken	
számtalanszor	álltak	az	évek	során	a	dobogóra	az	
egyesület	versenyzői,	érmeik	száma	megalakulá-
suk	óta	meghaladja	 az	ötszázat.	Számos	magyar	
bajnoki	címmel	is	rendelkezik	a	Cápák	csapata.

Egyik	 kiemelkedő	 eredmény,	 hogy	 az	 egyesület	
elnöke	Csörsz	Gergely	pár	éve	a	Torinóban	meg-
rendezett	Masters	Olimpián	több	úszószámban	is	
képviselte	városunkat,	egyesületünket.	Aki	egyé-
nileg,	 nem	 mellesleg,	 1.	 dobogós	 helyezést	 ért	
el	 úszó	 pályafutása	 során	 és	 négyszer	 úszta	 át	 a	
Balatont.
Különösen	nagy	öröm,	hogy	a	felnőttek	mellett	a	
fiatalokat	is	meg	tudták	szólítani.	2023-ben	meg-
alakult	a	Kis	Cápák	csapata.
Egy	gyerekegyesület	épült	fel	a	semmiből	kitartó	
alázatos	munkával.	Úszótanfolyamokkal	kezdték,	
akik	megtanultak	úszni	azok	tovább	mentek	a	ha-
ladó	 majd	 a	 versenycsapatba.	 A	 gyerekekkel	 is	
berobbantak	a	köztudatba.	Balaton-átúszás,	és	sok	
más	verseny.	A	cél	a	minőségi	oktatás,	az	úszás	
megszerettetése	és	az	egészséges	életmód.	Helyi	
úszóversenyek	 szervezésén	 dolgoznak	 jelenleg,	
hogy	 tovább	 öregbítsék	 városunk	 hírnevét,	 így	
építsék	a	közösséget!

Zángó Zoltán 
Fehér Istvánné-díj kitüntetés

Fábiánné Kiss Gabriella 
Fehér Istvánné-díj kitüntetés

Csörsz Gergely
Kabos Endre-díj kitüntetés
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2019-ben	 kezdte	 el	 a	 lab-
darúgást	 a	 berettyóújfalui	
Bihari	 Női	 Futball	 Klub	
egyesületében,	 ahol	 több	
megyei	 és	 regionális	 női	
labdarúgó	 bajnokságot	 is	
megnyert	 a	 	 csapatával,	
amelynek	 mindig	 kiemel-
kedő	 tagja	 és	 húzóembere	
volt.
Berettyóújfaluban	az	edzői:	
Kecskésné	 Füredi	 Andrea	

és	 Kecskés	 Richárd,	 már	 ekkor	 felfigyeltek	 a	
tehetségére,	szorgalmára,	alázatára,	munkabírá-
sára	 és	 kitartására,	 amely	meghozta	 a	 gyümöl-
csét.,	hisz	az	ország	több	labdarúgó	Akadémiája	

is	szerette	volna	a	soraiba	tudni	a	tehetséges	be-
rettyóújfalui	női	focistát.
Török	Otília	berettyóújfalui	kötődése	 igen	erős,	
hisz	itt	született	és	családja	is	itt	él	évtizedek	óta	
és	a	 sport	 a	 labdarúgás	 is	 igen	közel	áll	hozzá-
juk,	hisz	édesapja	Török	Zsolt	„Tüsi”	is	komoly	
labdarúgó	múlttal	rendelkezik.	Édesanyja	Török	
Zsolt	 Istvánné	Vásári	Szilvia	pedig	a	kézilabda	
sportban	ért	el	sikereket.
Otília	húga	Luca	szintén	nagy	jövő	előtt	áll	a	női	
labdarúgásban,	hisz	–	fiatal	kora	ellenére	–	már	Ő	
is	igazolt	játékos	Felcsúton	a	Puskás	Akadémián,	
sőt	már	válogatott	mérkőzéseket	is	tudhat	maga	
mögött.
Török	Otília	2022.	májusában	Felcsúton	a	Puskás	
Akadémia	női	utánpótlás	kiválasztó	edzésén	vett	
részt,	amely	után	sikeres	felvételt	nyert	a	Puskás	
Akadémia	 U17	 csapatába,	 akikkel	 2022/23-as	
szezonban	magyar	bajnokságot	nyert.
2023-ban	a	szorgalmának	és	játéktudásának	kö-
szönhetően	meghívást	kapott	 az	U19-es	csapat-

ba,	ahol	rövid	idő	alatt	alapemberré	vált	a	bal	hát-
véd	poszton.	2023	szeptemberében	nagy	áttörést	
jelentett,	hogy	a	Magyar	Labdarúgó	Szövetségtől	
meghívást	 kapott	 az	 U17-es	 magyar	 válogatott	
keretbe.
A	bemutatkozás	jól	sikerült,	hisz	már	számos	al-
kalommal	szerepelt	a	címeres	mezben.
2024.	augusztusában	mindössze	16	évesen	meg-
hívást	kapott	a	Puskás	Akadémia	felnőtt	női	NB.	
1-es	csapatába.
2024-ben	16	évesen	bekerült	az	U19-es	Magyar	
Válogatottba	is,	ahol	azóta	is	kezdő	alapembere	
a	csapatnak	és	immár	többszörös	magyar	váloga-
tott.	U19-es	 válogatottként	 és	 a	 Puskás	Akadé-
mia	játékosaként	számos	országban	járt.
Jelenleg	 Puskás	 Akadémia	 U19-es	 és	 felnőtt	
női	csapatának,	valamint	az	U19-es	női	Magyar	
Válogatott	 csapatának	 az	 oszlopos	 tagja,	 amely	
csapattal	 áprilisban	 Telkiben	 megrendezendő	
Európa	Bajnoki	selejtezőn	vesz	részt.

Jenei	 Zsófi	 2010-ben	
Berettyóújfaluban	 szü-
letett,	 jelenleg	 a	 Be-
rettyóújfalui	 József	
Attila	 Általános	 Iskola	
8.	a	osztályos	 tanulója.	
Szorgalmas,	 példamu-
tató	 magatartású	 diák.	
Tanulmányi	 eredmé-
nye	 több	 évben	 kitűnő	
volt.	 Kitartóan	 sportol,	
évek	 óta	 lovagol.	 Kö-

telességtudata	 és	 szorgalma	 minden	 területen	
megmutatkozik,	 hiszen	 a	 versenyek	 miatti	 hi-

ányzások	 ellenére	 is	 mindig	 lelkiismeretesen	
pótolja	a	tananyagot	és	folyamatosan	a	legjobbra	
törekszik.	 Társival	 jó	 kapcsolatot	 tud	 kiépíteni,	
kedvelik,	 tisztelettudó,	 segítőkész,	 tanárai	 min-
dig	számíthatnak	a	segítségére.	Kötelességtudtát,	
elszántságát	kiváló	eredményei	is	mutatják.
A	lovaglás,	amelyet	évek	óta	szenvedélyesen	űz,	
nemcsak	fizikai	állóképességet	és	fegyelmet	kí-
ván,	hanem	mély	elköteleződést	és	állatszeretetet	
is.	Zsófi	kiválóan	érti	a	lovak	nyelvét,	türelmesen	
és	odaadóan	bánik	velük,	ami	jól	mutatja	empati-
kus	és	érzékeny	személyiségét.	A	lovassportban	
való	sikeres	szereplése	mögött	rengeteg	munka,	
kitartás	és	állandó	önfejlesztés	áll.	Nem	riad	visz-
sza	a	kihívásoktól,	mindig	készen	áll	arra,	hogy	
új	készségeket	sajátítson	el,	és	 leküzdje	az	aka-
dályokat.	
Biztosak	 lehetünk	 benne,	 hogy	 az	 élet	 bármely	
területén,	 legyen	 szó	 tanulmányokról,	 sport-

ról	 vagy	 emberi	 kapcsolatok	 építéséről,	 Zsófi	
ugyanazzal	az	elhivatottsággal	és	kitartással	ha-
lad	tovább	a	céljai	felé.
Kiemelkedő	eredményei:	
Nemzeti	 díjugratás	 sportágban	 Bolygó	 és	
Nirvana	 nevű	 lovaival,	 országos	 versenyeken	
vesz	részt.
2023-ban	REV	 felkészítőként	 országos	 bajnok-
ságban	5.	helyezettek	voltak.
2024-ben	100	teljesített	pályát	ment,	90	alkalom-
mal	az	első	tíz	helyen	végzett,	melyből	17x	első,	
6x	második	és	9x	harmadik	helyezést	ért	el.
80	cm-en	kezdte	és	év	végén	115	cm-es	magas-
ságig	jutottak	el.
2025-ben	 Balatonvilágoson	 az	 országos	 fedett-
pályás	 ifjúsági	 Championatuson	 5.	 helyen	 vég-
zett.
Célja	az	idei	évben	a	nemzetközi	versenyre	való	
kijutás.	

1960.	 március	 20-án	
Berettyóújfaluban	 szü-
letett.	 Az	 általános	
is	kolai	 tanulmányait	
szülő	városában	 végez-
te,	majd	a	Nyíregyházi	
Építőipari	 és	 Vízügyi	
Szakközépiskola	 el-

végzése	 után	 1978.	 augusztus	 1-től	 a	Berettyó	
Vízgazdálkodási	 Társulatnál	 kezdett	 el	 dol-
gozni.	 Ezt	 követően	 1979.	 november	 16-án	 a	
TIVIZIG-hez	került,	ahol	a	mai	napig	dolgozik.	
Itt	először	a	TIVIZIG	Gépüzeménél	volt	mun-
kavezető,	majd	1984.	január	1-jével	került	át	a	
Berettyóújfalui	 Szakaszmérnökségre,	 szintén	
munkavezetői	munkakörbe.	Több	ár-	és	belvíz	
védelmi	beruházás	kivitelezésében	vett	részt.	
1988.	 február	 1-től	 területi	 felügyelői	 munka-
körbe	került,	amelyben	a	mai	napig	is	dolgozik.		
Jelenleg	a	Berettyó-Sebes-Körös	közötti	terület	

belvízvédelmi	és	vízpótlási	feladatait	felügyeli.	
Az	eltelt	időszakban	több	nagy	ár-	és	belvízvé-
dekezésben	vett	részt.	Emlékezetes	az	1999.	évi	
rendkívül	nagy	belvíz	 és	 a	2010-ben	10	és	 fél	
hónapig	tartó	védekezés.
Az	árvízvédekezések	közül	részt	vett	 több	Be-
rettyón	 és	 a	 Tiszán	 levonuló	 árhullám	 elleni	
védekezésben,	 illetve	 legutóbb	 2024	 szeptem-
berében	a	Dunán	levonuló	árvíznél	látott	el	szol-
gálatot	Komáromnál.	
Közel	47	évi	folyamatos	munkaviszony	után	ez	
évben	vonul	nyugdíjba.	

2025.	május	3-án	 és	4-én	 a	Pálfi	 István	Ren-
dezvénycsarnok	adott	otthont	a	Futsal	Magyar	
Kupa	négyes	döntőjének.	
Ezen	 a	 hétvégén	 nagyszerű	 eredmény	 szüle-
tett:	 a	Mezei-Vill	 Futsal	Club	Magyar	Kupa-
Győztes	lett!	
Ebből	az	alkalomból	Berettyóújfalu	Város	Ön-
kormányzata	 emléklapot,	 és	 1	millió	 forintos	
támogatást	adományozott	a	csapatnak.	

Török Otília
Kabos Endre-díj kitüntetés

Jenei Zsófi 
Berettyóújfalu város jó tanulója 

– jó sportolója kitüntetés

Czibere Sándor 
Emléklap - legalább 40 éves aktív 

tevékenység elismeréséül

Mezei-Vill Futsal Club
Futsal Magyar Kupa-Győztes 

2025
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130 gyermek született városunkban 
2024. május 8-a és 2025. május 7-e 
között. Az ő tiszteletükre ültettek el 
egy újabb életfát a Bessenyei lakóte-
lep régi fa játszóterén.

A	május	 utolsó	 szombatján	megtartott	 alkal-
mon	Berettyóújfalu	 alpolgármestere	 elmond-
ta:	az	esemény	életre	hívása	óta	933	apróság	
jött	 világra	 a	 településen,	 ami	 azt	 mutatja,	
hogy	 Berettyóújfalu	 egy	 gyarapodó	 város,	
erre	pedig	büszkének	kell	lenni.	–	Nagy	öröm,	
hogy	több	olyan	család	van,	ahová	már	a	so-
kadik	 babaköszöntő	 csomagot	 lehetett	 eljut-
tatni.	Egy-egy	csomag	átadásakor	megtisztelő	
számomra,	ha	olyan	párokhoz	érkezünk,	akik	
az	 elmúlt	 időszakban	 családalapítás	 céljából	
településünket	 választották,	 és	 első	 lakáshoz	
jutók	 támogatásában	 is	 részesülhettek.	Ebből	
is	látszik,	hogy	szeretett	városunk	egy	élhető,	
békés	hely,	ahol	minden	szolgáltatás	elérhető,	
és	 folyamatosan	 bővülő	 kínálatokat	 biztosít.	
Bónácz	János	arról	is	beszélt,	valós	igényt	je-
lentenek	azok	a	befektetések,	melyek	a	gyere-

kek	 és	 a	 szülők	 igényeit	 egyaránt	 kielégítik. 
„A település számos részén újulnak meg zöld-
felületek és játszóterek, a beruházások már jó-
részt előrehaladott építési szakaszban vannak. 
A városvezetéssel továbbra is azt gondoljuk, 
hogy jó Berettyóújfaluban élni, a közösségért 
tenni, ezért mindent meg fogunk tenni a jövő-
ben is annak érdekében, hogy az itt élők elé-
gedettek legyenek, támogatva valamennyi kor-
osztályt”	–	hangsúlyozta	az	alpolgármester.
A	130	gyermek	nevét	 tartalmazó	 tábla	 lelep-
lezésében	több	jelenlévő	gyerkőc	is	örömmel	
segédkezett	Bónácz	Jánosnak	és	Kiss	Tamás-
nak,	az	1-es	körzet	önkormányzati	képviselő-
jének,	de	az	apróságok	a	hetedik	életfa	elülte-
téséből	is	kivették	a	részüket	több	édesapával	
egyetemben.	 SzSzM.

A hetedik életfát ültették el
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A 125 évvel ezelőtt született Márai 
Sándor írói műfajokban gazdag élet-
műve, tragikus fordulatokban sem 
szűkölködő élete, annak bemutatása, 
értelmezése sokfajta megközelítést 

tesz lehetővé. Rékasi Károly színmű-
vész „Lélekablak – A szabadság ára” 
című emlékműsora egy nagyformátu-
mú ember több évtizedes írói-lelkiis-
mereti küzdelmének leképeződése, 
továbbá a hazaszeretet, a magyar em-
ber jövőjéért, sorsáért való aggódás 
és reménykedés himnusza, fájdalma-
san szép emberi története.
A	Kaló	 Flórián-díjas	 színművész	 2024	 már-
ciusa	 után	 –	 ezúttal	 a	 Zsinagóga	 Kultúrtér	
meghívására	–	látogatott	el	ismét	városunkba,	
a	művelődési	ház	színháztermében	megtartott	
előadására	újfent	 sokan	voltak	kíváncsiak.	A	
színpadi	játék	a	két	világháború	közötti	szak-

mai	 és	 közönségsikert	 jelentő	 bő	 évtizedet	
drámai	 erővel	 lezáró	 1948	 utáni	 időszakot,	
a	magyar	olvasóktól,	 s	 főleg	a	magyar	 törté-
nelemtől,	 kultúrától,	 nyelvtől	 kényszerűen	
elszakított	 alkotó	 ember	 gyötrelmes	 belső	
vívódásait	érzékelteti	egy	számára	idegen	kö-
zegben.	Az	emlékműsort	Márai	Sándor	írása-
iból	Koltay	Gábor	 filmrendező,	 színigazgató	
és	érdemes	művész	szerkesztette,	a	produkció	
zenei	szerkesztője	és	hangmérnöke	pedig	Tóth	
Zoltán.	Az	előadás,	amely	méltó	főhajtás	a	20.	
századi	magyar	irodalom	egyik	legjelentősebb	
alakja	előtt,	a	város	napja	alkalmából	szerve-
zett	 programsorozat	 nyitóeseménye	 volt	má-
jus	19-én.	 SzSzM

A „ZöldVarázs” élményszerző sétával 
vette kezdetét városunkban a Föld 
napja alkalmából szervezett rendez-
vénysorozat április 26-án.
A	 városon	 átívelő	 program	 ezúttal	 a	 Biha-
ri	Múzeumtól	 indult	 és	 a	Barcsay-háznál	 ért	
véget.	A	természetkedvelők	pedig	ez	alkalom-
mal	is	Nagy	Attila	kertészmérnök	vezetésével	
ismerkedhettek	 meg	 Berettyóújfalu	 őshonos	
növényvilágával,	 valamint	 annak	 környezeti	
és	ökológiai	jelentőségével.
A	 séta	 végállomásán,	 a	 Barcsay-kertben	 a	
résztvevők	 nemcsak	 a	 gazdag	 növényállo-
mányt	 fedezhették	 fel,	 hanem	 bepillantást	
nyerhettek	 a	 Barcsay	 család	 korhűen	 beren-
dezett	 egykori	 otthonába	 is.	 Itt	 Csarkó	 Imre	
történész	közreműködésével	elevenedtek	meg	
Dr.	Barcsay	László,	városunk	egykori	járásbí-
rója	és	családjának	mindennapjai.
A	 délután	 folyamán	 Nyeste	 János	 ősterme-
lő	 mézkóstolóval,	 a	 Bihari	 Múzeum	 mun-
katársai	 pedig	 színes	 programkínálattal	 –	

kvízvetélkedővel,	 bábkészítési	 lehetőséggel	
és	ingyenes	tárlatvezetéssel	–	várták	az	érdek-
lődőket.
Az	idei	Föld	napjához	kapcsolódó	események	
nemcsak	a	természet	értékeire	hívták	fel	a	fi-
gyelmet,	hanem	arra	is,	miként	él	tovább	múl-
tunk	 öröksége	 a	 környezetünkben.	 A	 városi	
séták	és	történelmi	helyszínek	bejárása	pedig	
emlékeztetett	arra,	hogy	nem	csupán	a	termé-
szeti	kincsek	megóvása	felelősségünk,	hanem	
kulturális	értékeink	és	emlékeink	továbbadása	
is.	 K.-K.B

Harmadik alkalommal szervezett fu-
tóversenyt a TAMA Hungary Kft. a 
városnapi programsorozathoz kap-
csolódva.
A	május	24-ei	esemény	iránt	újfent	hatalmas	
volt	az	érdeklődés,	a	nevezők	száma	megha-
ladta	 a	400-at.	A	versenyzők	a	Fit	For	You	
Fitness	edzőivel	történő	bemelegítést	követő-
en	 teljesítették	 a	 kft.	Keresztesi	 úti	 telephe-
lyétől	a	Bihar	Termálliget	Gyógy-	és	Strand-
fürdőig	 tartó	 2.025	 méteres	 távot.	 A	 futást	
a	május	 elején	Magyar	Kupát	 nyert	MVFC	
Berettyóújfalu	néhány	tagja	vezette	fel.
A	III.	TAMA	Városnapi	Futóverseny	tíz	ka-
tegóriájának	 dobogós	 helyezettjei	 értékes	
ajándékokkal,	illetve	oklevéllel	gazdagodtak,	
de	 a	 megmérettetésről	 senki	 sem	 távozott	
üres	kézzel,	hiszen	minden	 rajthoz	álló	ver-
senyző	 befutóérmet,	 valamint	 aznapra	 érvé-
nyes	 fürdőbelépőt	kapott,	 a	 legtöbb	nevezőt	
hozó	iskola	pedig	ismét	sportszerutalványban	
részesült.	 SzSzM

Márai-est Rékasi Károly előadásában

Változatos programok várták a látoga-
tókat a Föld napján

Több mint 400-an 
neveztek a TAMA 
futóversenyre



2025. június  |  BIHARI HÍRLAP 9ITT TÖRTÉNT

A borongós, esős időjárás sem tudta 
eltántorítani azokat a helyi aprósá-
gokat, akik május 24-én nagy lelke-
sedéssel vettek részt a városnapi ren-
dezvények keretében megszervezett 
gyermeknapon. Az időjárás miatt a 
programok a Szent István tér helyett 
a Makk Kálmán Mozi épületében 
várták a látogatókat, amely így ha-
mar megtelt vidám gyerekzsivajjal.
A	bejárat	előtt	máris	csábító	illatok	fogadták	a	
vendégeket,	a	Berettyóparti	Nyugdíjasok	Egye-
sületének	 tagjai	 ugyanis	 finom,	 eper-,	 alma-,	
baracklekváros	 vagy	 éppen	 kakaóval	 töltött	
palacsintával	 kínálták	 az	 érkezőket.	 A	 mozi	
előterében	pedig	a	Black	Rose	Project	szerve-
zésében	egy	barátságos	„óriás	nyuszi”	fogadta	a	
gyerekeket,	miközben	egy	 lufihajtogató	bohóc	
különféle	figurákat	–	kígyót,	kutyát,	oroszlánt,	
zsiráfot,	csigát,	virágot	vagy	éppen	kardot	–	ké-
szített	számukra,	emellett	pedig	arcfestéssel	és	
kreatív	hajfonással	is	új	külsőt	ölthettek	maguk-
ra	a	gyerekek.
A	Bodorka	NépmesePont	kreatív	játszóházának	
is	mozi	előtere	adott	otthont,	általuk	babzsákos	

fajátékokat	 és	 egy	 ügyességet	 igénylő,	 hor-
gászós	 játékot	 is	 kipróbálhattak	 a	 résztvevők,	
míg	a	kalandra	vágyók	a	Bihari	Múzeum	által	
szervezett	nyomkereső	játékban	vehettek	részt,	
ahol	a	néprajzi	kiállító	 teremben	 izgalmas	fel-
adványokat	oldhattak	meg,	miközben	egy	em-
beri	életutat	jártak	végig	a	bölcsőtől	egészen	a	
koporsóig.
Miután	az	eső	elállt	a	Szent	István	téren	is	to-
vábbi	 élmények	 várták	 a	 legkisebbeket,	 és	 az	
elektromos	kisautók	vezetése	mellett	egy	rend-
őrautót	is	megismerhettek	testközelből	a	részt-
vevők.	A	délelőttöt	Varga	Feri	és	Balássy	Betty	
koncertje	zárta.	A	népszerű	páros	pedig	most	is	
hozta	a	 tőlük	megszokott	 lendületet,	 és	még	a	
kevésbé	közkedvelt	állatokat	 is	sikerült	belop-
niuk	 a	 gyerekek	 szívébe	 egy-egy	 fülbemászó	
dallammal.
Délutánra	a	programok	újabb,	sokszínű	kulturá-
lis	elemekkel	bővültek.	A	Zsinagóga	Kultúrtér	
délelőtt	és	délután	 is	arra	 invitálta	az	érdeklő-
dőket,	hogy	általuk	bepillanthassanak	az	épület	
és	 a	 helyi	 zsidóság	 mindennapjainak	 történe-
tébe,	míg	a	Bihari	Múzeum	falai	között	a	„Bi-
harból-Biharba”	című	tárlatot	tekinthették	meg	
az	 érdeklődők,	 amely	 tíz	 olyan	 alkotó	műveit	
mutatta	 be,	 akik	 vagy	 városunkból	 indultak,	
vagy	máshol	születtek,	de	Berettyóújfaluban	ta-
lálták	meg	alkotói	otthonukat.	Az	alkotás	iránt	
érdeklődők	ezután	Tóth	Mária	Zsuzsanna	gra-
fikusművésszel	 egy	 élményfestésen	 vehettek	
részt,	 aki	 az	 akvarellfestés	 rejtelmeibe	 vezette	
be	 a	 résztvevőket,	 méghozzá	 egykori	 tanára,	
Madarász	 Gyula	 „Gulya”	 című	 festményének	
ihletésével.		
A	művészet	iránt	fogékonyakat	a	Kárpáti	Gusz-
táv	 Képzőművészeti	 Kör	 is	 közös	 alkotásra	
hívta,	 ezúttal	 kavicsfestéssel	 várva	 az	 érdek-
lődőket,	 míg	 néhány	 lépéssel	 arrébb,	 a	 Sinka	
István	 Városi	 Könyvtár	 könyvtári	 piknikjén	
zsíroskenyérrel	és	limonádéval	kínálták	a	ven-
dégeket.	 A	 Nemzeti	 Kulturális	 Alap	 támoga-
tásával	 megvalósuló	 eseményen	 a	 gyerekek	 a	

könyvtár	 történetére	 épülő	 társasjátékban	 te-
hették	 próbára	 tudásukat,	 míg	 a	 felnőtteknek	
többek	 között	 Cserna-Szabó	 András,	 Cecilia	
Ahern	 és	 Agatha	 Christie	 tollából	 származó	
novellákkal	készültek.	Az	aktívabb	szórakozás	
kedvelőinek	darts	bemutatót	szervezett	a	Parola	
Egyesület,	 és	 azoknak	 sem	kellett	 csalódniuk,	
akik	 inkább	 a	 technika	 nyújtotta	 szórakozási	
lehetőségeket	 keresték:	 a	 myVR	 csapatának	
jóvoltából	a	résztvevők	VR-szemüvegeken	ke-
resztül	egy	korhű	dinoszaurusz	parkon	száguldó	
hullámvasútra	 ülhettek	 fel,	 vagy	 lézerkarddal	
mérkőzhettek	meg	robotokkal.	Ez	a	modern	él-
ményvilág	pedig	részben	tükrözte	azt	a	jövőbe	
tekintő	szemléletet	is,	amelyet	az	EFI	Iroda	„Mi	
jár	a	fejedben?”	című	rajzpályázata	is	képviselt,	
ahol	a	gyerekek		saját	elképzeléseiket,	álmaikat	
és	terveiket	jeleníthették	meg.	Ennek	az	immár	
negyedik	 alkalommal	 meghirdetett	 rajzpályá-
zatnak	 az	 eredményhirdetésére	 is	 a	 városnapi	
rendezvénysorozat	 keretében	 került	 sor,	 így	
minden	résztvevő	egy-egy	emléklapot	vehetett	
át	a	Szent	István	téren,	míg	a	különdíjat	Juhász	
Molli,	a	3.	helyezést:	Karácsony	Hannabella,	a	
2.	helyezést:	Porkoláb	Dóra	Éva,	az	1.	helyezést	
pedig	Magyar	Zsófia	érdemelte	ki.
A	délutáni	 programsorozatot	 az	Extreme	Bike	
Show	 lenyűgöző	 műsora	 koronázta	 meg,	 míg	
a	 rendezvény	 méltó	 lezárásaként	 a	 Kowalsky	
meg	a	Vega	szórakoztatta	–	örökzöldeket	felvo-
nultató	koncertjével	–	a	Szent	István	teret	zsú-
folásig	megtöltő	közönséget.	 K.-K.B.

Idén is változatos programok várták a 
város napján az érdeklődőket

Bár az időjárás ezúttal nem volt túl 
kegyes, a szeles vasárnap sem szegte 
kedvét annak a több mint harminc 
lelkes ifjú horgásznak, akik május 
25-én reggel a város szívében elterülő 
Csónakázó-tó partján gyülekeztek, 
hogy részt vegyenek az idei gyermek-
napi horgászversenyen.
A	 helyi	 önkormányzat	 és	 a	 Nadányi	 Zoltán	
Művelődési	 Ház	 szervezésében	 immár	 máso-
dik	 alkalommal	 megrendezett	 verseny	 tavaly	
hagyományteremtő	szándékkal	 indult	és	azzal	
a	céllal,	hogy	a	városnapi	programok	sorát	szí-
nesítve	egy	valódi	közösségi	élményt	kínáljon	
a	családoknak,	miközben	játékos	módon	ösztö-
nözze	 a	 gyerekeket	 a	 természetben	 töltött	 idő	
fontosságára.
A	 kis	 horgászok	 reggel	 nyolc	 és	 délelőtt	 ti-
zenegy	 óra	 között	 tehették	 próbára	 tudásukat	
és	 szerencséjüket,	 abban	 bízva,	 hogy	 kárász,	
ponty,	 csuka	 vagy	 akár	 amur	 akad	 a	 horguk-
ra.	Bár	a	kifogott	halak	a	szákokból	ezúttal	 is	
a	tóba	kerültek	vissza,	keseregni	senkinek	nem	

volt	oka,	a	szervezők	ugyanis	minden	résztve-
vőt	névre	szóló	emléklappal	és	egy-egy	Bala-
ton	 Szelettel	 ajándékoztak	 meg	 –	 a	 helyezé-
sekről	 pedig	 végül	 a	 kifogott	 halak	 összsúlya	
döntött.	 Így	 a	 dobogó	 harmadik	 fokára	 idén	
a	 tavalyi	 győztes,	 Balogh	 Réka	 állhatott	 fel	
147	dekagrammos	fogásával.	Bár	most	„csak”	
bronzérmes	lett,	ő	fogta	ki	a	legtöbb	halat:	66	
darabos	 teljesítményével	messze	 túlszárnyalta	
nemcsak	az	idei	mezőnyt,	hanem	saját,	tavalyi	
28	darabos	rekordját	is.	
A	második	helyen	Fige	Hanna	végzett,	akinek	
négy	 kifogott	 halának	 együttes	 súlya	 169	 de-
kagrammot	nyomott.	Az	első	helyezésért	 járó	
kupát	pedig	idén	Rácz	Tibor	vihette	haza,	aki-
nek	négy	hala	összesen	424	dekagrammot	tett	

ki.	Sőt,	a	nap	legnagyobb	fogása,	egy	4,10	kg-
os	amur	is	az	ő	horgára	akadt,	és	mint	elárulta,	
sikere	 nem	pusztán	 a	 szerencséjének	 volt	 kö-
szönhető,	hiszen	családjával	évek	óta	rendsze-
resen	horgásznak	a	környék	tavaiban.
A	 verseny	 a	 gyerekek	 felszabadult	 lelkesedé-
sének	és	 a	 családias	hangulatnak	köszönhető-
en	az	elmúlt	két	év	alatt	egyre	többeket	vonzó,	
közös	 élménnyé	 formálódott.	 Fontos	 azonban	
hangsúlyozni,	 hogy	 a	 berettyóújfalui	 Csóna-
kázó-tóban	 a	 horgászat	 az	 év	 minden	 napján	
szigorúan	 tilos,	 amit	 a	 tó	 körül	 több	 kihelye-
zett	 tábla	is	jelez	–	a	tilalom,	ahogy	tavaly	is,	
kizárólag	erre	az	egy,	külön	engedéllyel	lebo-
nyolított	gyermeknapi	horgászversenyre	került	
ideiglenesen	feloldásra.	 K.-K.B

Egy négykilós amur is horogra akadt a gyermeknapi horgászversenyen
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Ünnepélyes keretek között nyílt új 
képzőművészeti kiállítási egység, az 
50 éves Bihari Múzeumban május 
22-én. 
A	kiállítást	Tóth	Mária	Zsuzsanna,	Fekete	Bo-
ri-díjas	 grafikusművész	 nyitotta	meg.	A	 zárt-
körű	keretek	között	zajló,	meghitt	eseményen,	
Muraközi	István	Berettyóújfalu	polgármestere	
mondott	köszöntőt.	
A	kiállítást	a	kurátorok	–	Kállai	Irén	múzeum-
vezető	 és	 Szőke	Richárd	Rajmond	 történész-
muzeológus	–	befejezett	képzőművészeti	élet-
művekből	állították	össze,	a	Bihari	Múzeum,	a	
Bihari	Múzeumért	Alapítvány	és	Berettyóújfa-
lu	Város	Önkormányzata	tulajdonában	álló	al-
kotásokból.	Ahogyan	a	cím	utal	rá,	a	tárlatban	
kifejezetten	Biharhoz	kötődő,	onnan	származó	
vagy	ott	 alkotó	művészek	munkái	kaptak	he-

lyet,	 akiknek	 életútjában,	 munkásságában	 és	
identitásában	helyi	kötődésük	lényeges	hatást	
gyakorolt.	
Madarász	 Gyula,	 Cs.	 Erdős	 Tibor,	 Kurucz	
Imre,	 Nagy	 Vince,	 Fekete	 Borbála,	 Soltész	
Kálmánné	 Szatmári	 Erzsébet,	 Körtvélyessy	
Magda,	 Bényi	 Árpád,	 Kárpáti	 Gusztáv	 vagy	
Kürthy	 Sándor	 –	 a	 múzeum	 kis	 terében	 rej-
tőzködő	 kreatív	 alkotók	 számára,	 Bihar	 nem	
csupán	inspirációként	szolgált:	mélyen	megha-
tározta	 alkotói	 világukat,	 érzelmi	 és	 szellemi	
kapcsolatot	ápoltak	azzal.	
Muraközi	 István	 polgármester	 köszöntőjé-
ben,	 a	 kiállításban	megtekinthető	 festmények	
anyag-használatának	 és	 tematikájának,	 a	
mú	ze	um	 múzeumpedagógiai	 foglalkozásai-
ban	 való	 alkalmazásának	 fontosságát	 emel-
te	 ki.	 Továbbá	 beszédében	 utalt	 az	 alkotói	
hovatartozásérzés	 és	 identitásőrzés	 fontossá-
gára,	arra,	hogy	„Biharország”	mindig	is	egy-
fajta	kulturális	és	történeti	identitást	hordozott	
és	meghatározó	 szereppel	 bírt;	 az	 itt	 alkotók	
értéket	hagytak	a	jövőnek.
„Minden,	 ami	 emberi,	 törékeny	 és	 esendő;	
ezért	kell	keresnünk	olyanokat,	akiket	szeret-
hetünk,	s	akik	viszontszeretnek…”	–	Tóth	Má-
ria	 Zsuzsanna	 grafikusművész,	 Cicero	 egyik	
szeretetről,	 és	 szeretetből	 fakadó	 összetarto-
zásról	szóló	mély	gondolatával	nyitotta	meg	a	

kiállítást.	Az	eseményt	személyes	érintettségű	
visszaemlékezéseivel	 és	 tovatűnt	 idők	 élmé-
nyeivel	tette	meghitté.	Beszédében	hangsúlyo-
zottan	kiemelte,	hogy	a	Bihari	Galéria	kataló-
gusában	található	alkotóművészek	közül	nyolc	
neve	szerepel	a	kiállításban.	Továbbá	kiemelte	
az	értékítélet	és	értékőrzés	rendkívüli	szerepét	
a	 kulturális	 világban,	 külön	 figyelmet	 szen-
telve	 az	 emlékőrzés	 fontosságának	Madarász	
Gyula,	 Fekete	 Borbála	 és	 Soltész	 Kálmánné	
munkásságában.	
Megható	 üzenetben	 fogalmazta	 meg,	 hogy	 a	
kiállításban	látható	alkotások	révén,	a	múlt	fe-
ledhetetlen	pillanatai	tovább	élnek	a	jelenben,	
ezáltal	időn	és	téren	túli	kapcsolódások	válnak	
valóra.	 A	 visszatérés	 reményét	 hangsúlyozva	
zárta	beszédét.	
A	 családias	 hangulatú	 megnyitóhoz	 a	 tárlat	
otthonos	 enteriőrje	 jelentősen	 hozzájárult.	 A	
látogatók	 május	 24-én	 tárlatvezetéseken	 és	
múzeumpedagógiai	 program	 keretében	 han-
gulatos	élményfestésen	is	részt	vehettek,	ahol	
a	 vállalkozó	 kedvűek	Madarász	 Gyula	 egyik	
festményén	keresztül	nyerhettek	bepillantást	a	
kreatív	ecsetkezelés	és	a	színek	szabad	áramlá-
sának	fortélyaiba.		
A	Bihari	Múzeum	szeretettel	várja	látogatóit	a	
kiállításra,	–	jöjjenek,	és	induljanak	egy	izgal-
mas	kulturális	utazásra	Biharból-Biharba!	

Rózsa Zoé Eszter

Csak néhány a mára már klasszi-
kusnak számító magyar filmek kö-
zül, amelyek a legendás színművész, 
Eperjes Károly alakításával váltak 
igazán felejthetetlenné.
Akárcsak	a	Kossuth-	és	Jászai	Mari-díjas	szín-
művész	„Az	igazat	mondd,	ne	csak	a	valódit”	
című	előadói	 estje,	melyet	 a	Déryné	Program	

keretében	április	11-én,	a	költészet	napján	vá-
rosunkban	a	Nadányi	Zoltán	Művelődési	Ház	
Színháztermében	is	bemutatott.
Az	előadó	est	során	a	XX.	századi	magyar	líra	
istenkereső	verseiből	válogatott,	ezáltal	Babits	
Mihály,	Ady	Endre,	József	Attila,	Pilinszky	Já-
nos	és	más	kiváló	költők	gondolatai	a	művész	
személyes	 élményeivel	 és	 belső	 reflexióival	
átszőve	 töltődtek	 fel	 új	 tartalommal,	 és	 szólí-
tották	meg	egy	mélyebb,	közvetlenebb	módon	
a	 közönséget.	 A	 neves	 művész	 kérdésünkre	
elárulta,	korábbi	példaképe	ihlette	a	produkció	
létrehozására.	Ezáltal	az	est	formája	inspiráci-
ót	 merít	 Latinovits	 Zoltán	 Balassi-estjéből	 és	
Mensáros	 László	 „A	 XX.	 század”	 című	 mű-
sorából	is,	ebből	fakadóan	„Az	igazat	mondd,	
ne	 csak	a	valódit”	 című	előadás	hármas	 szer-
kezete	állandó,	de	az	elhangzó	versek	száma	és	

kiválasztása	 a	 közönség	 igényeihez	 igazodik.	
A	választék	pedig	 igazán	kimagasló,	hiszen	a	
színművész	több	mint	száznegyven	témába	illő	
verset	gyűjtött	össze	az	elmúlt	időszak	alatt.
Az	est	bensőséges	hangulatát	a	lélekhez	szóló	
zenei	 jelenlét	 tette	 teljessé,	 melyet	 Négyessy	
Katalin	 gordonkaművész	 előadásában	 hallha-
tott	a	közönség	–	a	zenei	aláfestés	finom	har-
móniában	fonódott	össze	a	gondolatokkal,	erő-
sítve	azt	az	értékrendet,	amely	Eperjes	Károly	
művészetét	és	emberi	hitvallását	is	áthatja.
Elköteleződése	 közönsége	 részéről	 is	 vissz-
hangra	 talált,	 amit	 mi	 sem	 bizonyít	 jobban,	
mint	hogy	„Az	igazat	mondd,	ne	csak	a	való-
dit”	 című	estje	 immár	 több	mint	harminc	éve	
töretlen	 népszerűségnek	 örvend	 –	 határon	 in-
nen	és	határon	túl.	 K.-K.B.

Rendhagyó módon ünnepelték meg a 
magyar költészet napját a Sinka Ist-
ván Városi Könyvtár munkatársai. 
Április 11-én reggel 9-től 14 óráig, 
azaz 5 órán keresztül folyamatosan 
versek hangoztak el az intézmény 
rendezvénytermében közel 300 fő 
közreműködésével, így mutatva meg, 
milyen szívre és lélekre ható varázs-
erők lakoznak a költeményekben.
Hasonló	programokat	korábban	már	szervezett	
a	városi	könyvtár,	ilyen	nagyszabású	eseményt	

azonban	 most	 tartottak	 először.	 A	 település	
óvodásain	 és	 iskolásain	 kívül	 több	 dolgozói	
közösség	 (például	 a	Nadányi	 Zoltán	Művelő-
dési	 Házból,	 a	 Közintézmények	 Szolgáltató	
Irodájából,	a	Debreceni	Egyetem	Klinikai	Köz-
pont	Gróf	Tisza	István	Campus-ból	és	a	Bihari	
Múzeumból)	is	részt	vett	az	irodalmi	alkalmon.	
Volt,	aki	a	kedvenc	vagy	éppen	a	saját	versét	
mondta	el,	de	az	óvodákból	és	iskolákból	érke-
ző	csoportok	között	akadtak	olyanok,	akik	egy-
egy	 téma	 (József	 Attila,	 Arany	 János,	 haza-
szeretet,	 barátság,	 tavasz,	 szerelem,	 stb.)	köré	
csoportosítva	 adtak	 elő	 költeményeket,	 így	

téve	 igazán	 sokszínűvé	 a	 programot,	 melyen	
végül	több	mint	100	szerzemény	hangzott	el.
A	versolvasásért	 cserébe	azok,	akik	még	nem	
voltak	 tagjai	a	Sinka	 István	Városi	Könyvtár-
nak,	 egy	 évre	 szóló	 ingyenes	 tagságot	 kaptak	
ajándékba,	a	jelenlegi	olvasók	pedig	öt	Olvasás	
Olimpia	pecséttel	gazdagodtak.	 SzSzM

Biharból – Biharba
Új állandó kiállítás az 50 éves Bihari Múzeumban

Eperjes Károllyal ünnepeltük a költészet napját
Eldorádó, 6:3 avagy, játszd újra, Tutti!, A Hídember.

Több mint 100 költemény hangzott el a versmaratonon
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Gyermekekkel telt meg a Sinka István 
Városi Könyvtár rendezvényterme, 
amely író-olvasó találkozó helyszí-
ne volt május 21-én. Az összejövetel 
meghívott vendégei Bosnyák Viktória 
és Dudás Győző voltak.
A	 korábban	 műfordítóként	 is	 tevékenykedő,	
de	 pedagógus	 végzettséggel	 is	 rendelkező	
Bosnyák	Viktória	 legtöbb	–	 ifjúsági	 és	mese-
regény	 műfajú	 –	 könyvében	 az	 anyanyelv,	 a	
helyesírás,	 illetve	 a	 szókincs	 áll	 a	középpont-
ban.	Az	írónő	célja,	hogy	könnyen	emészthető,	
élvezetes	olvasmányokat	kínáljon	a	gyerekek-

nek.	A	szerző	és	Dudás	Győző	illusztrátor	kö-
zött	évekkel	ezelőtt	a	Móra	Könyvkiadó	egyik	
meghívásos	pályázatának	köszönhetően	alakult	
ki	rendkívül	jó	munkakapcsolat.	Foglalkozása-
ikon	a	jókedv	mindig	garantált,	fix	programja	
azonban	a	végtelen	sok	variáció	miatt	nincs	a	
párosnak.	„Miután megtudom a találkozóra ér-
kezők korosztályát, megnézem, hogy élénkebb 
vagy visszafogottabb gyerkőcökkel van dol-
gom. Ettől függ, milyen mesét mondok nekik” 
–	mesélte	lapunknak	Bosnyák	Viktória.	Dudás	
Győző	 többnyire	 rajzolni	 szokott	 a	 foglalko-
zásokon,	azt	azonban	sosem	tudja	előre,	hogy	
mit.	–	Vikivel	nyolc	éve	dolgozunk	együtt,	és	
24	 közös	 kötetünk	 van.	 Ezek	 közül	 az	 egyik	
kedvencemben	Viki	kitalált	68	nem	létező	ál-
latot,	melyeket	egy	szabály	szerint	valósakból	
„gyúrt	 össze”.	 A	 berettyóújfalui	 találkozón	
olyan,	a	gyerekek	által	kigondolt	állatokat	raj-
zoltam	meg,	mint	például	a	rókas,	a	tacsiga,	a	
sasün	és	a	cápók.
Az	 írónőtől	 megtudtuk,	 jelenleg	 egy	 olyan	
könyvön	 dolgoznak	 Dudás	 Győzővel,	 ami	
azoknak	 a	 pedagógusoknak	 nyújt	 segítséget,	

akik	 első	 osztályos	 gyermekeket	 tanítanak.	 –	
Az	oktatók	nem	tudnak	instrukciót	adni	 tulaj-
donképpen	 semmire,	 mivel	 a	 gyerekek	 olyan	
dolgokat	 nem	 tudnak	 például,	 hogy	melyik	 a	
lap	alja,	a	teteje,	hogy	kell	félbehajtani	a	papírt,	
mi	 a	 vízszintes,	 a	 függőleges.	 Többek	 között	
ezekre	 a	 problémákra	 próbálunk	 megoldást	
kínálni	az	új	kötetünkkel.	Úgy	érzem,	könyve-
imben	most	már	rá	kell	„fordulnom”	a	kommu-
nikáció	témakörére	is,	mivel	a	gyermekek	nem	
nagyon	 tudnak	 beszélni.	 Kell	 foglalkoznom	
továbbá	kreativitásuk	felpezsdítésével,	és	még	
annál	is	jobban	kell	koncentrálnom	a	szókincs-
re,	 mint	 eddig.	 Országszerte	 hallom	 ugyanis,	
hogy	azért	 sem	értik	 és	 tudnak	a	 fiatalok	 fel-
adatokat	megoldani,	mert	nagyon-nagyon	egy-
szerű	szavakat	sem	ismernek.
Az	 író-olvasó	 találkozó,	 melyen	 a	 Diószegi	
Kis	 István	 Református	 Két	 Tanítási	 Nyelvű	
és	 a	 József	 Attila	 Általános	 Iskola,	 valamint	
a	 Széchenyi	 István	 Tagiskola	 diákjai	 vettek	
részt,	 a	Nemzeti	Kulturális	Alap	 támogatásá-
val	valósult	meg.	 SzSzM

Saját utakon, A papagájos ablak, A 
herceg és a lányka – ez csak néhány 
azokból a könyvekből, melyek Mörk 
Leonóra nevéhez kötődnek. A miskol-
ci születésű író és újságíró volt a vá-
rosi könyvtár által szervezett író-ol-
vasó találkozó vendége április elején.
A	szerkesztőként	és	műfordítóként	is	tevékeny-
kedő	Mörk	Leonóra	magától	tanult	meg	olvas-
ni,	 még	 mielőtt	 iskolába	 ment	 volna.	 Ahogy	
ő	 fogalmaz:	 „Emlékszem,	 egy	 mesekönyvet	
olvastam	 először,	 és	 azóta	 abba	 se	 hagytam	
az	 olvasást”.	 Bár	 hosszú	 ideig	 olyan	magazi-
noknál	 dolgozott	 főállásban	 újságíróként	 és	
szerkesztőként,	mint	például	az	ELLE,	 illetve	

a	Nők	Lapja,	az	sokáig	nem	jutott	eszébe,	hogy	
akár	könyvet	is	írhatna.	Első	regénye	2009-ben	
jelent	meg,	ez	idáig	több	mint	tíz	–	elsősorban	
történelmi	 romantikus	 –	 kötete	 látott	 napvilá-
got,	és	jelenleg	is	egy	új	könyvön	dolgozik.	–	
Önző	módon	jól	érzem	magam,	miközben	a	re-
gényeimet	írom,	a	célom	az	írással	csak	annyi,	
hogy	mások	is	jól	érezzék	magukat,	miközben	
a	műveimet	olvassák.	Egy	módosult	tudatálla-
pot	az,	amikor	fikciót	írok,	olyan	érzésem	van	
ilyenkor,	hogy	„átkerülök”	egy	másik	világba.	
Az	 írónő	 könyveinek	 főszereplői	 többnyire	
nők,	 akik	 olyan	 problémákkal	 küzdenek,	me-
lyek	mindig	aktuálisak.	–	Mindig	lenyűgöztek	
a	 történelem	 női	 alakjai,	 akár	 híresek	 voltak,	
akár	kevésbé	 ismertek.	A	regényeimben	is	az	
érdekel,	 hogyan	 épül	 egymásra,	 illetve	 kap-

csolódik	 össze	 az	 évszázadokon	 átnyúlva	 a	
női	generációk	sorsa	–	nyilatkozta	 lapunknak	
Mörk	Leonóra.
A	 Nemzeti	 Kulturális	 Alap	 támogatásával	
megvalósult	programon	a	dedikáltatás	mellett	
lehetőség	nyílt	az	írónő	könyveinek	megvásár-
lására	is.	 SzSzM

Jókedvvel teli író-olvasó találkozó 
Bosnyák Viktóriával és Dudás Győzővel

Író-olvasó találkozó Mörk Leonórával

A Konrád-ház falán elhelyezett em-
léktábla koszorúzásával vette kez-
detét a holokauszt magyarországi 
áldozatainak emléknapjához kap-
csolódó megemlékezés városunkban 
április 15-én.
A	tiszteletadás	után	a	Zsinagóga	Kultúrtere	telt	
meg	 városunk	 iskoláinak	 nyolcadikos	 diákjai-
val.	A	 fiatalok	 azonban	 nem	 csupán	 nézőként	
voltak	jelen:	Kocsis	Csaba	népművelő	szervezé-
sében	ugyanis	Berettyóújfalu	7.	és	8.	osztályos	
tanulói	 egy	 lélekemelő	 műsorral	 idézték	 meg	
zsidó	származású	íróink	és	költőink	gondolata-
it,	ezáltal	adva	hangot	a	vészkorszak	fájdalmas	
emlékeinek,	az	emberi	méltóság	eltiprása	felett	
érzett	közös	gyásznak	és	együttérzésnek.
Heller	Zsolt,	 a	Debreceni	Zsidó	Hitközség	 al-
elnöke	 személyes	 hangvételű	 gondolataival	
idézte	fel	a	holokauszt	emberi	tragédiáit.	Beszé-

dében	a	múlt	sötét	eseményeit	napjaink	erősza-
kos	jelenségeivel	vetette	össze,	hogy	a	fiatalok	
számára	is	érthetőbbé	és	átélhetőbbé	tegye	ezt	a	
vészterhes	időszakot.
Míg	a	délelőtti	program	elsősorban	a	fiatalokat	
szólította	meg,	 a	délután	 folyamán	a	 felnőttek	
kaptak	részletesebb	betekintést	a	korszak	tragi-
kus	eseményeibe.	Az	előadó	Baloghné	Szigeti	
Julianna,	a	II.	Rákóczi	Ferenc	Általános	Iskola	
nyugalmazott	pedagógusa	volt,	aki	pályafutása	
utolsó	 tizenöt	 évében	 számos	 nemzetközi	 to-
vábbképzés	és	szeminárium	során	mélyítette	el	
ismereteit	a	holokauszt	témakörében.	Az	ezúton	
szerzett	élményei,	 tudása	és	 tapasztalatai	alap-
ján	állította	össze	megrendítő	előadását.
Magyarországon	2001	óta	minden	évben	április	
16-án	 emlékezünk	meg	 a	 holokauszt	magyar-
országi	 áldozatairól,	 ugyanis	 1944-ben	 éppen	
ezen	 a	napon	kezdődött	meg	a	hazai	 zsidóság	
gettókba	zárása,	majd	röviddel	később	tömeges	

deportálásuk	 is.	 A	 magyar	 holokauszt	 során	
több	mint	félmillió	zsidó	honfitársunk	vesztette	
életét.	Az	 emléknap	 lehetőséget	 ad	 arra,	 hogy	
felidézzük	történelmünk	egyik	legsötétebb	feje-
zetét,	emlékezzünk	az	ártatlanul	elhurcoltakra,	
és	 tudatosítsuk	magunkban:	 a	múlt	 pontos	 is-
merete	és	a	jövő	generációinak	felelősségteljes	
hozzáállása	 jelenti	 az	 egyetlen	 garanciát	 arra,	
hogy	hasonló	tragédia	soha	többé	ne	történhes-
sen	meg.	 K.-K.B.

A holokauszt magyarországi 
áldozataira emlékeztünk
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Változatos népzenei és komolyzenei 
produkciókban, valamint egy zongo-
rajáték ihlette improvizációs festmény 
létrehozásában is gyönyörködhettek 
azok, akik ellátogattak a Zsinagóga 
Kultúrtérbe április negyedikén.
A	Diószegi	 Refi	 „Mester	 és	 tanítványa”	 című	
előadásában	ugyanis	nem	kevesebbre	vállalko-

zott,	minthogy	egyaránt	 lehetőséget	biztosít	 az	
intézmény	különböző	tanszakjain	tanuló	diákjai	
és	pedagógusai	számára,	hogy	közös	és	egyéni	
produkcióik	révén	mutassák	meg	tehetségüket.	
Nagytiszteletű	Fekete	Károly,	 a	Tiszántúli	Re-
formátus	Egyházkerület	püspöke	köszöntőjében	
úgy	 fogalmazott:	 „A	 művészeti	 nevelés	 célja	
többek	 között	 az,	 hogy	 a	 gyermekekben	 rejlő	
képességeket	 felszínre	 hozza	 és	 megmutassa	
–	 éppen	 úgy,	 ahogy	 a	 természetben	 a	 rügyek	
lassan	szirmot	bontanak.”	Ennek	szellemében	a	
népzenei	tanszék	tanulói	tánctudásukkal,	míg	a	
zenei	tanszék	diákjai	és	tanító	pedagógusai	ze-
nei	játékukkal	varázsolták	el	a	közönséget.
Az	előadás	egyik	 legemlékezetesebb	pillanata-
iban	a	hangok	és	a	színek	egy	időben	töltötték	
meg	a	színpadot,	amikor	is	a	zene	inspirációvá	

vált,	a	dallamok	pedig	ecsetvonásokká	alakultak	
egy	közös,	improvizációs	alkotásban,	és	a	részt-
vevők	 testközelből	 élhették	 át,	 hogyan	 formá-
lódnak	 Vargáné	 Kőrösi	 Viktória	 festőművész,	
tanár	 ecsetvonásai	 Kiss	 Ádám	 intézményegy-
ség-vezető	zongorajátékának	hatására.
A	vizuális	élmény	e	gondolati	ívét	folytatta	az	
esti	 produkciókat	 kísérő	 „Rügyfakadás”	 című	
kiállítás	 is,	 amely	 Vargáné	 Kőrösi	 Viktória	
kezdeményezésére	jött	létre.
A	 tárlatnak	 köszönhetően	 pedig	 nemcsak	 a	
zenei	 és	 táncos	 produkciók	 kerültek	 reflek-
torfénybe,	 hanem	 a	Diószegi	Refi	 grafika-	 és	
festészet	 tanszakjának	 diákjai	 is	 lehetőséget	
kaptak	 arra,	 hogy	megmutassák	 tehetségüket.	
A	Zsinagóga	Kultúrtérben	kiállított	képek	meg-
tekintésére	április	11-éig	nyílt	lehetősége	az	ér-
deklődőknek. K.-K.B.

Országos	 olvasás-	 és	 könyvtárnépszerűsítő	
prog	ramban	 vett	 részt	 az	 elmúlt	 fél	 évben	 a	
Sinka	István	Városi	Könyvtár.	A	verseny	célja	
a	beiratkozások,	a	kölcsönzések	és	a	rendezvé-
nyeken	résztvevők	számának	növelése	volt.	
A	Sinka	István	Városi	Könyvtárban	a	Könyvtá-
ri	Kihívás	előtt	is	nagyon	jó	statisztikai	adatok	
voltak	 jellemzők.	 Az	 olvasók	 száma	 fokoza-
tosan	 emelkedik,	 amely	 a	 könyvtári	 állomány	
széleskörű	 és	 friss	 tartalmával	 függ	 össze.	 Fi-
gyelve	 az	 olvasói	 igényekre,	 a	 sikerkönyvek	
már	 a	 megjelenés	 napjaiban	 hozzáférhetők	 a	
könyvtárban.	Akik	 szeretnek	olvasni,	 azoknak	
megéri	 könyvtárba	 járni,	 hiszen	 a	 tagdíj	meg-
fizetésével	 akár	 száz	 könyvet	 is	 elolvashatnak	
egy	év	alatt.	Ezen	kívül	2025-től	minden	25	év	
alatti	személy	térítési	díj	fizetése	nélkül	iratkoz-
hat	be	a	könyvtárakba.	Az	általános	és	középis-
kolák	pedagógusaival	jó	kapcsolat	alakult	ki	az	
évek	során,	így	amikor	meghirdettük	„A	beirat-
kozással	 csak	 nyerhetsz”	 kampányt,	 örömmel	
segítették	 törekvéseinket.	Ezzel	 a	 kampánnyal	
a	beiratkozások	számát	a	korábbi	évhez	viszo-
nyítva	megdupláztuk.	
Az	Olvasás	Olimpia	kampányunk	a	kölcsönzé-
sek	számának	növelését	célozta.	Az	olvasóinkat	
versenyre	 invitáltuk,	 amelynek	 során	 a	 köl-
csönzött	dokumentumok	után	egy	gyűjtőfüzet-
ben	pecséteket	kapnak.	A	verseny	a	Könyvtári	

Kihívás	 befejezése	 után	 is	 folytatódik,	 hiszen	
Sinka	 István	 születésének	 napján	 hirdetjük	 ki	
a	legtöbb	könyvet	kölcsönző	olvasót.	Az	ered-
ményeket	elemezve	látható,	hogy	az	olvasóink	
nagyon	együttműködőek	voltak	ezen	a	téren	is,	
hiszen	 havonta	 legalább	 ezerrel	 több	 könyvet	
kölcsönöztek,	mint	a	korábbi	időszakokban.	
A	 rendezvényeken	 résztvevők	 számának	 nö-
velésének	lehetőségét	abban	láttuk,	hogy	a	ko-
rábbi	évek	tapasztalatait	figyelembe	véve,	újra	
megszervezzük	 a	 nagy	 tömegeket	megmozga-
tó	 rendezvényeinket.	 Kiemelkedő	 rendezvé-
nye	volt	ennek	az	 időszaknak	a	költészet	napi	
versmaraton,	amelynek	során	a	nemcsak	a	vá-
ros	oktatási-nevelési	intézményeit,	hanem	mun-
kahelyi	közösségeket	is	megszólítottunk.	Külön	
anyagi	forrás	hiányában	a	térítés	nélkül	elérhető	
programokra	fókuszáltunk,	így	a	korábbi	évek-
hez	hasonlóan	irodalmi	vándorkiállítást	hoztunk	
a	 könyvtárba.	 A	 látogatók	 érdeklődési	 körét	
szem	előtt	 tartva	 több	teltházas	 ismeretterjesz-
tő	 előadást	 szerveztünk,	 amelyekkel	 elértünk	
speciális	 érdeklődési	 körű	 csoportokat	 például	
gombászokat,	 természetjáró	 csoportokat,	 akik	
az	előadó	személye	miatt	 távoli	 településekről	
látogattak	el	a	könyvtárba.	Jelentősen	emelke-
dett	 a	 korábban	 a	 könyvtárat	 egyáltalán	 nem	
látogató	 személyek	 száma.	 A	 rendezvényeken	
résztvevők	 számának	 elemzésekor	 szintén	 je-

lentős	 növekedést	 tapasztaltunk.	A	programok	
és	 a	 Könyvtári	 Kihívás	 célkitűzéseinek	 meg-
valósítását	segítette,	hogy	az	olvasóink	 is	 fon-
tosnak	 tartották	 a	 könyvtár	 támogatását,	 így	 a	
rendszeres	látogatásaikkal,	kölcsönzéseikkel,	a	
programokon	való	részvétellel,	és	a	média	meg-
jelenések	megosztásával	segítették	munkánkat.	
Együttműködési	 megállapodás	 jött	 létre	 a	
könyvtár	és	a	margittai	Horváth	János	Elméleti	
Líceum	 között,	 amelynek	 keretében	 a	 könyv-
tár	havi	rendszerességgel	 tartott	 foglalkozást	a	
gyerekeknek.
Az	 elsődleges	 cél	 az	 volt,	 hogy	 a	 margittai	
gyerekek	megismerhessék	 a	magyar	 irodalom	
bihari	 vonatkozásait,	 ismereteket	 szerezhesse-
nek	a	bihari	 régió	 jeles	 irodalmi	személyeiről,	
a	könyvtár	névadójáról,	Sinka	Istvánról,	a	ma-
gyar	 Himnusz	 költőjéről,	 Kölcsey	 Ferencről.	
A	 gyerekek	 bihari	 népmeséket	 hallgattak	meg	
a	könyvtár	helytörténeti	gyűjteményében	talál-
ható	bihari	népmesegyűjteményből,	de	a	fél	év	
során	a	különböző	jeles	napokhoz,	ünnepekhez	
kapcsolódó	 könyvtárpedagógiai	 foglalkozá-
sokat	 is	 elvittük	 az	 iskolába.	A	program	zárá-
saként	 pedig	 a	 margittai	 gyerekek	 látogattak	
Berettyóújfaluba	és	könyvtári,	múzeumi	foglal-
kozáson	vettek	részt	és	megtekintették	a	Zsina-
góga	Kultúrteret.		 Szémánné Veres Gabriella

A Sinka István Városi Könyvtár által 
szervezett szakmai előadásnak adott 
otthont a Zsinagóga Kultúrtér. Az áp-
rilis 16-ai alkalom előadója Deliága Éva 
tanácsadó szakpszichológus, integratív 
gyermekterapeuta volt, aki a gyermeki 
fejlődés sajátosságairól szólt a 21. szá-
zad elárasztó világában.
Az	 előadásnak	 köszönhetően	 a	 programon	
résztvevőknek	 sikerült	 jobban	 megérteniük	 a	
mai	 kor	 gyerekeinek	 viselkedése	 mögött	 álló	
tényezőket,	 melyeket	 a	 rendszerszemléletben	
dolgozó	 tanácsadó	 szakpszichológus	 a	 saját	
praxisából	hozott	tapasztalatokkal	és	példákkal	
támasztott	alá.	–	Ahogy	több	helyen	jártam,	azt	
látom,	hogy	a	bölcsődékben,	óvodákban	és	is-
kolákban	 hasonlót	 tapasztalnak,	mint	 amit	 én,	
miszerint	 valahogy	 „felgyorsult”	 a	 világ,	 és	
„mások”	a	mai	gyerekek.	Előadásomban	a	digi-
tális	világ	elárasztó	hatásairól	beszéltem,	illetve	

arról,	hogyan	lehet	csökkenteni	a	gyerekekben	
dúló	 szorongást,	 az	 egyre	 nagyobb	 agressziót,	
és	hogyan	lehet	kezelhetővé	tenni	az	akaratos-
ságot	–	mondta	az	integratív	gyermekterapeuta,	
aki	gyakorlati	útmutatásokkal	is	ellátta	a	jelen-
lévőket.	Az	akaratosság	kapcsán	kiemelte:	nem	
érdemes	 mindig	 konfrontálódni	 a	 gyerekkel,	
célszerű	inkább	azokat	a	módszereket	előtérbe	
helyezni,	amik	a	humorról	szólnak,	a	figyelem	
eltereléséről,	 a	 kontextus	 tágításáról,	 és	 ami	
nagyon	jót	tesz	a	gyermekeknek,	az	egy	kiszá-
mítható	napirend.	Az	ütemtervnek	négy	fő	pil-
lére	van:	az	alvás,	az	evés,	a	mozgás,	valamint	
a	 digitális,	 képernyős	 világba	 való	 betekintés,	
és	az	ehhez	kapcsolódó	kütyüknek	a	használata.	
A	szorongás	vonatkozásában	a	tanácsadó	szak-
pszichológus	 arról	 beszélt,	 gyakran	 látják	 azt,	
hogy	a	gyerekek	félnek	új,	idegen	helyzetektől,	
ami	 lehet	 például	 egy	 óvodaváltás,	 vagy	 ami-
kor	az	óvodás	gyermek	iskolába	kerül.	Ilyenkor	
érdemes	a	helyzetet	 strukturálni,	 tehát	 időben,	
sok	információval	ellátva	felkészíteni	őket	arra,	

mi	 fog	 következni,	 így	 növelve	 a	 fiatal	 biz-
tonságérzetét.	 Az	 agressziót	 illetően	 Deliága	
Éva	 kihangsúlyozta:	 az	 egyik	 legfontosabb	 a	
fizikai	 erőszak	 határozott	 leállítása,	 amit	 nem	
szabad	 megengedni	 semelyik	 korosztálynak	
sem.	–	Ezután	szoktuk	a	verbális	kifejezésmó-
dot	 olyan	 módon	 növelni,	 hogy	 a	 gyerekeket	
empatikusan	hozzásegítjük	ahhoz,	hogy	legyen	
szókincsük	 arra,	 hogy	 a	 bennük	 lévő	 negatív	
érzelmeket,	 vagyis	 a	 dühöt	 és	 az	 indulatokat	
ki	 tudják	 fejezni.	 Dolgozunk	még	 továbbá	 az	
energiakonstruktívba	 csatornázása	 nevű	 mód-
szerrel	 is.	Ez	azt	 jelenti,	hogy	a	szakemberek-
nek	 fel	 kell	 ismerni,	 rengeteg	 energia,	 ki	 nem	
élt	 mozgási	 indíttatás,	 aktivitásigény	 van	 a	
fiatalokban,	 és	 ahhoz,	 hogy	 ne	 kapják	 meg	 a	
„rossz”	címkét,	fontos,	hogy	ezek	az	erőforrá-
sok	konstruktív	módon	tudjanak	megnyilvánul-
ni,	mondjuk	egy	sporttevékenységben.	A	közel	
egy	órás	szakmai	előadás	a	Nemzeti	Kulturális	
Alap	támogatásával	valósult	meg.	 SzSzM

A Diószegi Refi művészeti tanszakjai mutatkoztak 
be a „Mester és tanítványa” című előadásban

Előadás a gyermeki fejlődés sajátosságairól a 21. század elárasztó világában

Eredmények és tapasztalatok a        #KÖNYVTÁRIKIHÍVÁS végén
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Széles és sokszínű népdalválogatás-
sal lépett színpadra május 23-án a 
Kacor Citeraegyüttes a Zsinagóga 
Kultúrtérben, ahol ünnepi koncerttel 
emlékeztek meg fennállásuk tizedik 
évfordulójáról.
A	2015-ben	alakult	együttes	a	Diószegi	Kis	Ist-
ván	Református	Két	Tanítási	Nyelvű	Általános	
Iskola	 és	Alapfokú	Művészeti	 Iskola	népzene	
tanszakos	 növendékeiből	 jött	 létre.	 Mára	 kö-
zel	 harminc,	 különböző	 korosztályból	 érkező	
citerás	 és	 népi	 énekes	 képviseli	 a	 formációt,	
az	 elmúlt	 tíz	 év	 alatt	 pedig	 több	mint	három-

száz	fellépésen	mutatták	be	a	magyar	népzene	
egyedülálló	dallamvilágát	a	hagyománykedve-
lő	közönségnek.	Előadásaikkal	nemcsak	hazai	
településeken,	de	a	határon	túl	–	többek	között	
Szerbiában	és	Romániában	–	is	megörvendez-
tették	a	hallgatóságot,	miközben	a	Kárpát-me-
dence	 számos	 tájegységének	 népdalkincséből	
merítettek.
Szakmai	 elismertségüket	 számos	 hazai	 és	
nemzetközi	 versenyeredmény	 is	 alátámasztja:	
a	 Magyar	 Kórusok,	 Zenekarok	 és	 Népzenei	
Együttesek	 Szövetségének	 megmérettetésein	
Arany-	és	Ezüst	fokozatokat	szereztek,	míg	a	2.	

Nemzetközi	Diószegi	Népzenei	Versenyről	Ki-
emelt	Arany	minősítéssel	 tértek	haza.	Szintén	
eredményesen	 szerepeltek	 a	Vass	 Lajos	Nép-
zenei	Szövetség	versenyén	(Ezüst	fokozat),	és	
2022-ben	a	KÓTA	Aranypáva	Országos	Nép-
zenei	Minősítőn	elért	eredményüket	is	Értékes	
Ezüst	minősítéssel	díjazták.
A	Kacor	Citeraegyüttes	lelke	és	művészeti	ve-
zetője,	 Balázs	 Amarilla	 népzenetanár,	 illetve	
a	formáció	tagjai	azonban	nemcsak	közösség-
ként,	 hanem	 egyénileg	 is	 sikeresek:	 szólista-
ként	Vass	Lajos	Nívódíjjal,	valamint	országos	
Kiemelt	Arany,	Arany	és	Ezüst	fokozatokkal	is	
büszkélkedhetnek,	 ezzel	 is	 bizonyítva	 egyéni	
tehetségüket	 és	magyar	 kultúránk,	 zenei	 nép-
dalkincsünk	iránti	rajongásukat.	 K-K.B.

Kiss Ádám zongora előadóművész adott koncertet április 
utolsó hétfőjén a Zsinagóga Kultúrtérben.
A	Diószegi	Kis	 István	Református	Két	 Tanítási	Nyelvű	Általános	 Is-
kola	 (Diószegi	 Refi)	 művészeti	 intézményének	 egységvezetője	 zenei	
tanulmányait	Nyírbátorban	kezdte	2011-ben,	 ahol	 Járvás	Katalintól	 és	
Bokotey	 Jánostól	 tanult	 zongorát.	 2015-ben	 nyert	 felvételt	 a	 debrece-
ni	 Kodály	 Zoltán	 Zeneművészeti	 Szakgimnáziumba,	 ahol	 a	 zongora	
mellett	zeneszerzés	órákat	is	vett.	Tanárai	Dr.	Bartha	Ildikó	és	Barabás	
Árpád	 voltak.	 2019-ben	 a	 Debreceni	 Egyetem	 Zeneművészeti	 Karán	
zongora	előadóművész	szakirányon	folytatta	tanulmányait,	Pless	Attila	
tanítványaként	2022-ben	szerzett	diplomát.	A	művész	mesterképzést	–	
szintén	a	Debreceni	Egyetemen	–	2023-ban	kezdte	el	Tonhaizerné	dr.	
Vojevogyina	 Olgánál.	 Ádám	 a	 Diószegi	 Refiben	 zongoratanárként	 is	
tevékenykedik,	 megalapította	 továbbá	 a	 „Nebuló	 Gyermekkart”,	 ahol	
karnagyként	is	bemutathatta	tudását.
A	„Fekete-fehér,	mégis	millió	szín”	címet	viselő	esten	Tokár	László	kür-
tön	működött	közre,	akivel	a	középiskola	óta	ápol	nagyon	jó	barátságot	
a	zongora	előadóművész.	Ádám	Papp	Balázs	tenoristával	már	többször	

szerepelt	 a	 zsinagóga	
színpadán,	fő	fellépőként	
azonban	most	először	ját-
szott	 a	 nagyérdeműnek,	
és	 adta	 elő	 záróvizsga	
hangversenyének	 anya-
gát,	 amely	 egy	 kamara-
műből,	 illetve	 négy	 szó-
lódarabból	állt.	 SzSzM

A Vass Lajos Népzenei Szövetség égiszéhez tartozó „Ha-
gyományos régiók, régiók hagyománya” című verseny 
egyik középdöntős helyszíne volt a Nadányi Zoltán Mű-
velődési Ház színházterme május 10-én.
Az	1995-ben	alakult	szövetség	15.	alkalommal	rendezte	meg	a	Vass	
Lajos	Népzenei	Találkozót,	Versenyt	és	Minősítőt	a	Kárpát-medencé-
ben	élő	valamennyi	magyar,	s	a	határon	belül	élő	nemzetiségi	népdal-
körök,	zenei	csoportok,	szóló	énekesek,	valamint	hangszeres	szólisták	
számára	azzal	a	céllal,	hogy	gyarapítsa	a	népdal	és	népzene	iránt	el-
kötelezett	emberek	számát.	A	berettyóújfalui	középdöntőben	–	felnőtt	
és	 gyermek-ifjúsági	 kategóriában	 –	 közel	 40	 produkció	 hangzott	 el.	
Az	 egyéni,	 illetve	 csoportos	műsorszámokat	Németh	Kornélia,	 Szé-
les	András	és	Koczka	Andrea	népzenészek	értékelték.	A	zsűri	olyan	
szempontokat	 vett	 figyelembe	 a	 dalcsokrok	 pontozása	 során,	 mint	
például	a	változatos	összeállítás,	autentikus	megszólaltatás,	valamint	
a	versenyzők	saját	zenei	dialektusának	bemutatása.	A	hét	középdöntő	
továbbjutóira	októberben	még	
egy	megmérettetés,	a	Kárpát-
medencei	 döntő	 vár,	 ahol	 a	
szólisták	 és	 csoportok	 leg-
jobbjai	 egy-egy,	 összesen	 30	
bronzból	 készült	 Vass	 Lajos	
Nagydíjjal	 lesznek	gazdagab-
bak.	 SzSzM

Tizedik jubileumi évét ünnepelte a Kacor Citeraegyüttes

Kiss Ádám zongoraestje Közel 40 produkció hangzott el a 
népzenei verseny középdöntőjében

18 fő vett részt azon a 2000. február 
21-ei ülésen, melyen megalakult a Bi-
hari Szabadművelődési és Népfőisko-
lai Egyesület. A Bihari Népfőiskola    
25 éves fennállását ünnepli ebben az 
évben, ebből az alkalomból gyűltek 
össze a társaság tagjai a művelődési 
ház Erdélyi Gábor termében, a ne-
gyed évszázaddal ezelőtti megalakulás 
helyszínén május 13-án.
Egy	 közéletben	 aktív	 baráti	 közösség	 volt	 az,	
amely	rendszeresen	részt	vett	a	város	kulturális	
élményeinek	gazdagításában,	segédkezett	a	ren-
dezvényeken.	 Az	 egyesület	 megalakulásakor	
legfontosabb	 célnak	 a	 kistérség	 forrásteremtő	
képességének	 a	 javítását	 határozta	 meg,	 töre-
kedve	 elsősorban	 a	 helyi	 humánerőforrás	 fej-
lesztésére	 és	 aktivizálására.	 Célkitűzéseit	 éve-
ken	 keresztül	 többek	 között	 iskolarendszeren	
kívüli	képzések	folytatásával,	illetve	foglalkoz-
tatással	kapcsolatos	tevékenységek	(például:	ál-

láskeresési	klubok	és	technikák)	szervezésével	
érte	el.	A	15	európai	uniós	projektet	megvaló-
sító	Bihari	Népfőiskola	volt	az,	amely	megho-
nosította	 a	 kompetencia	 alapú	 felnőttképzést.	
„Nem a klasszikus teremberendezéssel dolgoz-
tunk, miszerint elől áll a tanár, és vele szemben 
ülnek a diákok, hanem a székek körben helyez-
kedtek el, tréninghelyzetet hozva így létre. A 25 
év alatt rengeteg emberrel találkoztunk és fog-
lalkoztunk, valamint sokakat próbáltunk meg 
visszaintegrálni a munkaerőpiacra”	–	mesélte	
lapunknak	Lisztes	Éva,	a	Bihari	Szabadművelő-
dési	és	Népfőiskolai	Egyesület	jelenlegi	elnöke.	
Az	egykori	hallgatók	önbizalmat,	ismeretgyara-
podást,	kulturális	élményeket,	és	egy	teljesebb	
emberi	 életet	 köszönhetnek	 a	 Bihari	 Népfőis-
kolának,	a	 társaság	 tagjai	pedig	a	sikerélmény	
mellett	 rengeteg	 baráti	 és	 jóismerősi	 kapcso-
latra	tettek	szert	az	évtizedek	alatt.	Lisztes	Éva	
örömmel	beszélt	arról	is,	hogy	a	Bihari	Népfő-
iskola	a	mai	napig	szoros	kapcsolatot	ápol	több	
intézménnyel,	köztük	a	Nadányi	Zoltán	Műve-
lődési	Házzal.	–	Büszkék	vagyunk	arra,	hogy	a	
’90-es	 években	 az	 akkori	művelődési	 központ	

alaptevékenységébe	beletartozott	a	Bihari	Nép-
főiskola	működtetése	is.	Az	egyesület	megala-
kulása	után	jelentek,	illetve	jelennek	meg	most	
is	 olyan	 pályázati	 lehetőségek,	melyeknél	 sok	
esetben	 kikötés,	 hogy	 intézmény	 nem,	 csak	
egyesület	 jelentkezhet	 rájuk,	 ezért	 rendkívül	
hasznos	a	kontaktus	a	közösségek	között.
Az	 ünnepi	 alkalmon	 átadták	 a	 2000-res	 évek	
elején	alapított	„Bihar	Kultúrájáért”	érmet	is.	A	
kitüntetést	a	csökmői	Faluház	és	Könyvtár	volt	
munkatársa,	 Tóth	 Sándor	 vehette	 át,	 aki	 idén	
vonul	nyugdíjba.	 SzSzM

25 éves a Bihari Népfőiskola
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Vidám hangulatot, egy valódi közös-
ségi élményt és számtalan mozgásos, 
zenés vagy éppen retró hangulatú 
programot tartogatott a látogatók-
nak az a rendkívüli „civil” össze-
fogás, amely május elsején keltette 
életre a Civil Udvart.
A	 munka	 ünnepén	 ugyanis	 a	 város	 egyesü-
leteinek	 és	 civil	 szervezeteinek	 vezetői	 nem	
kevesebbre	vállalkoztak,	minthogy	saját	arcu-
latukhoz	 hűen,	 kreatívan	 megálmodott	 prog-
ramjaikkal	 szórakoztassák	 a	 kilátogatókat.	
Ezáltal	a	mozgásos	programok	között	szerepelt	
ökölvívó	 eszközbemutató	 a	 Berettyó	 Ökölví-

vó	 és	 Szabadidő	 SE	 jóvoltából;	 helyet	 kapott	
a	 botforgatás,	 botvívás	 és	 szablya	 vívás	 az	
Arkadas	 Közös-Ég	 Hagyományőrző	 és-	 Kul-
túrkör	 szervezésében;	 míg	 a	 Lendület	 Sport	
és	Szabadidő	Egyesület	hagyományos	magyar	
íjászattal,	önsúlyos	edzéssel	és	egy	minden	iz-
mot	megmozgató	akadálypályával	várta	az	ér-
deklődőket.
A	 Parola	 Egyesület	 programjaiba	 bekap-
csolódva	 egy	 retró	 időutazást	 élhettek	 át	 a	
vállalkozókedvű	fiatalok,	kipróbálva	az	elmúlt	
korok	 izgalmas	 video-	 és	 társasjátékait,	 ame-
lyekkel	 nem	 csak	 ügyességüket,	 hanem	 akár	
taktikai	érzéküket	és	szerencséjüket	is	próbára	
tehették.	Múltidéző	tevékenységekben	azonban	
a	 Bajnóca	 Néptánc	 Egyesület	 programjaiban	
sem	volt	hiány.	Szervezésükben	„Kerekítő”	né-
ven	dalos,	mondókás	foglalkozás	várta	délelőtt	
a	legkisebbeket,	délután	pedig	táncházba	invi-
tálták	az	érdeklődőket,	míg	az	általuk	kiállított	
kalotaszegi,	magyarbődi,	mezőségi	és	berettyó-
újfalui	viseletbemutatót	egész	nap	lehetőségük	
nyílt	megtekinteni	az	érdeklődőknek.
A	 május	 elsejei	 programokból	 természete-
sen	 a	 bográcsos	 finomságok	 sem	 hiányozhat-
tak,	 így	 a	 látogatók	 ízletes	 bográcsgulyással	
csillapíthatták	 az	 éhségüket	 a	 rendezvényen,	
míg	 az	 édesszájúakat	 illatos,	 parázson	 sütött	
kürtőskalácsok	 és	 a	 Mézlovagrend	 jóvoltá-

ból	 egy	 egyedülálló	 mézkóstoló	 is	 várta.	 A	
Debreceni	 Egyetem	 Klinikai	 Központ	 Gróf	
Tisza	 István	Campus-án	működő	egészségfej-
lesztési	 iroda	 munkatársainak	 köszönhetően	
pedig	az	egészséges	életmódra	való	odafigye-
lés	 is	 fontos	 szerephez	 jutott	 a	 rendezvényen.	
Általuk	 a	 legkisebbek	 memóriakártyákkal	 és	
foglalkoztatófüzetekkel	 játékosan	 ismerhették	
meg	az	egészséges	életmódhoz	nélkülözhetet-
len	élelmiszereket	és	eszközöket,	míg	a	felnőt-
teknek	 helyben	 nyílt	 lehetőségük	 vérnyomás-	
és	vércukorszint	mérésre.
A	délutáni	programokban	a	zene	szerepe	került	
előtérbe,	ezáltal	a	Szélső	Érték	Kör	Egyesület	
jóvoltából	a	2013-ban	indult	Biharicum	kiállí-
táson	szereplő	egyedi	hangulatú	képek	megte-
kintése	mellett	egy	hangszersimogatón	is	részt	
vehettek	 a	 rendezvényre	 kilátogató	 gyerekek,	
és	 az	 egyesület	 tagjainak	 közreműködésével	
próbálhatták	ki	a	dobot	és	szólaltathatták	meg	a	
basszus-,	az	elektromos-	és	akár	az	akusztikus	
szólógitárt	is.
Az	 egész	 napos	 programsorozatot	 méltó	 mó-
don	koronázta	meg	a	MOOD	SWING	együttes	
élőzenei	koncertje	a	Csónakázó-tó	partján,	míg	
a	 rock	 és	 a	metál	 zene	 kedvelőit	 a	 2017-ben	
újjáalakult	TRIDENT	zenekar	várta	este	nyolc	
órától.	 K.-K.B.

Kissé	 hűvös	 időjárás	 fogadta	 a	 városunk	 fő-
terén	 május	 10-én	 reggel	 összegyűlt	 érdek-
lődőket	az	 idei	19.	Critical	Mass	kerékpáros	
felvonulás	és	túra	alkalmából.	A	helyi	lakosok	
mellett	 a	 környékbeli	 településekről	 is	 csat-
lakoztak	résztvevők,	többek	között	a	„Bihar-
keresztesi	amazonok”	 is,	 akik	minden	évben	
megtisztelnek	bennünket	 a	 részvételükkel.	A	
több	 generációt	 is	 megmozgató	 rendezvény	
idén	 is	 az	 egészséges	 sport	 lehetőségéről,	 és	
egyben	az	autómentes	közlekedés	népszerűsí-
téséről	szólt,	ami	egyben	kellemes	kikapcso-
lódást	is	nyújtott	a	demonstráción	résztvevők	
számára.	 A	 zömmel	 a	 város	 kerékpárútjain	

zajló	 felvonulást	 követően	 Bakonszegre,	 a	
2021-ben	felújított	Bessenyei	György	Emlék-
házhoz	 kerekezett	 el	 a	 lelkes	 csapat.	 Támo-
gatóink	 jóvoltából	 a	 felvonuláson	 is	 tudtunk	
frissítőpontot	létesíteni,	illetve	piknik	kereté-
ben	a	túra	célállomásán	is	sikerült	pótolni	az	
elégetett	energiákat.	Biztonságunkról	most	is	
a	 helyi	 polgárőrség	 gondoskodott.	 Ezúton	 is	
köszönetünket	fejezzük	ki	támogatóinknak	és	
együttműködő	partnereinknek,	nélkülük	nem	
valósulhatott	volna	meg	ez	a	sokéves	hagyo-
mánnyal	 rendelkező,	 népszerű	 rendezvény.	
Aki	a	későbbiekben	tudomást	szeretne	szerez-
ni	 kerékpáros	 rendezvényeinkről,	 kövessen	

minket	a	közösségi	oldalunkon	(https://www.
facebook.com/szelsoertekegyesulet).

Áprilisban egy héten keresztül európai 
szintű közlekedésrendészeti ellenőr-
zésben vettek részt a Berettyóújfalui 
Rendőrkapitányság munkatársai. Az 
ellenőrzés fő célja a sebességüket hely-
telenül megválasztók forgalomból való 
kiszűrése volt.

A	járművezetők	a	hét	folyamán	a	helyi	rendőr-
kapitányság	működési	területén	többféle	ellen-
őrzési	formával	találkozhattak,	ami	egy	24	órás	
ellenőrzéssel	is	kiegészült.	Április	9-én	reggel	
6-tól	másnap	reggel	6	óráig	az	összes	sebesség-
mérő	berendezésüket	működtették	a	rendőrség	
munkatársai.	 Erre	 azért	 volt	 szükség,	 mert	 a	
Berettyóújfalui	 Rendőrkapitányság	 működési	
területén	 bekövetkezett	 balesetek	 közel	 fele	
gyorshajtás	miatt	 történik.	A	 sebességellenőr-
zésen	 kívül	 célirányos	 ittasság	 és	 biztonsági	
öv	 ellenőrzések	 végrehajtására	 is	 sor	 került,	
továbbá	 a	 dinamikus,	 durva	 szabálysértést	 el-
követőket	is	igyekeztek	a	forgalomból	kiszűrni	
a	 rendőrség	munkatársai.	Utóbbihoz	drónokat	
használtak,	 a	 szabálysértők	 megállításában	
pedig	motoros	járőrök	asszisztáltak,	míg	a	biz-
tonsági	öv	használatának	ellenőrzése	egy	elő-
jelző	személy	közreműködésével	történt.	–	Az	
ittasság	ellenőrzéseket	alkoholszonda	alkalma-
zásával,	valamint	az	úgynevezett	finn	módsze-

res	 ellenőrzéssel	 hajtottuk	 végre.	 Utóbbinak	
lényege,	hogy	egy	adott	ponton,	adott	időszak-
ban	 elhaladó	 összes	 járművet	 megállítjuk,	 és	
a	vezetőket	 ittasság	ellenőrzés	alá	vonjuk.	Fi-
gyelemmel	 vagyunk	 a	 bódultságra	 is,	 illetve	
ha	 egyéb	 jogsértést	 tapasztalnak	 kollégáim,	
abban	 is	 „eljárnak”	 –	 nyilatkozta	 lapunknak	
Lakatos	Csaba	rendőr	alezredes.	A	Berettyóúj-
falui	Rendőrkapitányság	Közlekedésrendészeti	
Osztályának	 vezetője	 hozzátette:	 2024-ben	 öt	
olyan	járművezető	ellen	intézkedtek,	akik	itta-
san	 okoztak	 balesetet	 a	 helyi	 rendőrkapitány-
ság	működési	területén,	idén	pedig	kettő	ilyen	
eset	volt	ez	idáig.
A	rendőrség	munkatársai	a	balesetek	számának	
csökkentése	 érdekében	 próbálnak	minél	 haté-
konyabban	 fellépni	 a	 jogsértést	 elkövetőkkel	
szemben,	 ezért	 a	 járművezetők	 a	 jövőben	 is	
számíthatnak	a	mostanihoz	hasonló,	több	rész-
ből	álló	ellenőrzésre.	 SzSzM

Városi biciklis felvonulás, majd túra Bakonszegre az idei Critical Mass-en

Európai szintű közlekedésrendészeti ellenőrzést tartottak

„Civil” összefogással ünnepelte a város május elsejét
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Berettyóújfalu Város Önkormányza-
ta Képviselő-testületének a szociális és 
gyermekjóléti ellátások, valamint egyéb 
támogatások helyi szabályairól szóló 
13/2021. (IX. 3.) önkormányzati rendele-
tének 2025. május 30. napjától hatályos 
módosítása alapján a hulladékszállítási 
díjkedvezmény jogosultsági feltétele ki-
terjesztésre került, ezáltal az a 70. élet-
évét betöltött személy is jogosulttá válik, 
aki életkorra tekintet nélkül tartós be-
teg, súlyos fogyatékos, vagy gondnokság 
alá helyezett közeli hozzátartozójával él 
egy háztartásban.
Az önkormányzat segítve a letelepedést, a 
családalapítást, könnyítve a megélhetési ki-
adásokat, illetve az életminőség javítása ér-
dekében a szociális támogatási rendszerében 
az alábbi ellátásokat biztosítja a Berettyóúj-
faluban életvitelszerűen élő, lakóhellyel vagy 
tartózkodási hellyel rendelkező lakosok ré-
szére a jogosultsági feltételek megléte esetén: 
- Lakáshoz jutók helyi támogatása:	 az	 ön-
kormányzat	 nagyobb	összeggel,	 1.000.000	Ft-
tal	 szeretné	 segíteni	 a	 Berettyóújfaluban	 élő,	
valamint	 a	 városban	 letelepedni	 szándékozó	
fiatalokat	első,	saját	 tulajdonú	lakásuk	megvá-
sárlásában	vagy	építésében.	A	kérelem	elérhető	
a	Polgármesteri	Hivatal	11.	 számú	 irodájában,	
ahol	a	jogosultsági	feltételekről	tájékoztatást	ad	
Porkolábné	Áros	Mónika	igazgatási	irodaveze-
tő	(telefon:	54/505-456).
- Fürdőbelépő támogatás: az	önkormányzat	a	
Berettyóújfaluban	lakóhellyel	vagy	tartózkodá-
si	 hellyel	 rendelkező	 16	 éven	 aluli	 gyermeket	
nevelő	 családok	 részére	 a	 Bihar	 Termálliget	
Gyógy-	 és	 Strandfürdő	 szabadtéri	 strandfür-
dőjébe	 történő	 belépéshez	 kérelemre	 évente,	
gyermekenként	 11.000	 forint	 értékű	 támoga-
tást,	 illetve	 a	 65.	 életévüket	 betöltött	 szemé-
lyek	 részére	 a	 Bihar	 Termálliget	 Gyógy-	 és	
Strandfürdőbe	 történő	 belépéshez	 kérelemre	
évente	egyszer	10	alkalmas	fürdőbelépő	árának	
megfelelő	összegű	 támogatást	 biztosít,	mely	 a	
Berettyó	Kártyára	kerül	utalásra.	A	fürdőbelépő	
támogatás	mindkét	formája	minden	évben	újra	
igényelhető.
FONTOS:	 a	 támogatás	 kizárólag	 az	 igénylés	
évében	 használható	 fel,	 a	 65	 éven	 felüliek	 tá-
mogatása	december	31-ig,	a	16	éven	aluli	gyer-
mekek	után	 járó	 támogatás	 pedig	 a	 szabadtéri	
strandfürdő	nyitvatartási	ideje	alatt,	a	strandsze-
zon	végéig!	
- Hulladékszállítási díjkedvezmény: az a 
támogatási forma, ami sok idős ember szá-
mára nyújthat segítséget. A díjkedvezmény 
igénybevételére jogosult az a 70. életévét be-
töltött személy, aki egyedül, vagy 70. életévét 
betöltött személlyel, továbbá életkorra tekin-
tet nélkül olyan közeli hozzátartozójával él 
egy háztartásban, 
- aki tartós betegsége, súlyos fogyatékossága 
miatt magasabb összegű családi pótlékban 
vagy fogyatékossági támogatásban részesül, 
- akit a bíróság cselekvőképességet részlege-
sen vagy teljesen korlátozó gondnokság alá 
helyezett 
és az adott címen rajtuk kívül más személy 
sem bejelentett lakó-, sem tartózkodási hely-
lyel nem rendelkezik.
Jogosult továbbá életkorra tekintet nélkül 
az egyszemélyes háztartásban élő, idős-
korúak járadékában részesülő személy. A 
kedvezményt	csak	a	jogosult	által	életvitelsze-

rűen	 lakott	 ingatlanra	 lehet	 igénybe	 venni.	 A	
hulladékszállítási	díjkedvezmény	havi	összege	
egyszemélyes	háztartás	 esetében	60	 literes	űr-
mértékű	gyűjtőedény,	 többszemélyes	háztartás	
esetében	80	literes	űrmértékű	gyűjtőedény	ürí-
tési	díjának	egy	hónapra	eső	összege.
- Magánszemélyek ingatlana előtti zöldte-
rület gondozás: a	 hulladékszállítási	 díjked-
vezményhez	kapcsolódva	vezette	be	az	önkor-
mányzat	 a	 magánszemélyek	 ingatlana	 előtti	
zöldterület	gondozást.	Ezt	a	segítséget	a	kertes	
házban	 lakó	 díjkedvezményre	 jogosultak	 igé-
nyelhetik.	 Az	 ingatlan	 előtti	 zöldterület	 gon-
dozás	az	ingatlan	határvonalától	az	útszegélyig	
terjedő	zöldterületet	 érintő	 fűnyírást,	 kaszálást	
foglalja	megában.	A	támogatásra	való	jogosult-
ság	egy	fűnyírási	szezonra	érvényes,	mely	ápri-
lis	1-től	október	31-ig	tart.
- Lakhatási támogatás:	 a	 szociálisan	 rá-
szoruló	 háztartások	 részére	 nyújtható,	 a	 lakás	
fenntartásával	 kapcsolatos	 rendszeres	 kiadá-
sok	viseléséhez	nyújt	segítséget.	A	támogatás	a	
közüzemi	szolgáltatók	felé	fizetendő	díjak	fize-
tésére	nyújtható.	A	lakhatási	támogatás	megál-
lapítása	 egy	 évre	 történik,	 havi	 összege	 4.500	
Ft.	A	 támogatás	annak	a	 személynek	a	nevére	
állapítható	 meg,	 akinek	 a	 nevére	 a	 közüzemi	
szolgáltatóval	vagy	a	bérbeadóval	a	szerződés-
kötés	történt.	Lakhatási	támogatásra	jogosult	az	
a	családban	élő	személy,	akinek	háztartásában	
az	 egy	 főre	 jutó	 havi	 jövedelem	 nem	 haladja	
meg	 a	 109.725	 forintot,	 illetve	 az	 az	 egyedül	
élő,	akinek	havi	jövedelme	nem	haladja	meg	a	
156.750	forintot	és	a	háztartás	tagjai	egyikének	
sincs	vagyona.
- Babaköszöntő csomag: 30.000	Ft	értékű	ter-
mészetbeni	 támogatás,	 mely	 csecsemőruháza-
tot,	illetve	csecsemőápolási	cikkeket	tartalmaz.	
A	 csomagra	 jogosultak	 az	 újszülött	 gyermek	
szülei,	ha	a	gyermek	születésekor	folyamatosan	
legalább	egy	éve	életvitelszerűen	Berettyóújfa-
lu	város	közigazgatási	 területén	élnek	és	beje-
lentett	 berettyóújfalui	 lakóhellyel	 vagy	 tartóz-
kodási	hellyel	rendelkeznek.	A	támogatást	egy	
gyermek	után	csak	egy	alkalommal	és	csak	az	
egyik	 szülő	veheti	 igénybe.	A	gyermek	 szüle-
téséről	 a	 területileg	 illetékes	 védőnő	 értesíti	 a	
Polgármesteri	Hivatalt.
„A Város Babája”: Berettyóújfalu	Város	nap-
ján	(május	23-án)	első	életévét	betöltő	baba	ré-
szére	 állapítható	meg	 „A	Város	Babája”	 cím,	
mellyel	együtt	a	gondozó	szülő	részére	30.000	
Ft	támogatás	jár.	A	támogatás	annak	a	szülőnek	
állapítható	meg,	aki	legalább	egy	éve	bejelen-
tett	lakóhellyel	rendelkezik	és	életvitelszerűen	
él	Berettyóújfaluban,	valamint	a	gyermek	gon-
dozásáról,	neveléséről	saját	háztartásában	gon-
doskodik.
- Gyermeknevelési céllal nyújtott települési 
támogatás:	 a	 szülő	kérelmére	 tanévkezdéskor	
iskoláskorú	gyermekek	esetében	5.000	Ft	érté-
kű	 tanszertámogatást,	 óvodáskorú	 gyermekek	
esetében	 pedig	 ugyanilyen	 értékű	 élelmiszer-
támogatást	 nyújt	 az	 önkormányzat,	 melynek	
utalása	Berettyó	Kártyára	történik.	Jogosult	az,	
akinek	családjában	az	egy	főre	jutó	jövedelem	
nem	éri	el	a	92.625	forintot.
- Óvodakezdési támogatás:	annak	a	szülőnek	
nyújtható,	akinek	a	gyermeke	részére	a	rendsze-
res	gyermekvédelmi	kedvezményre	való	 jogo-
sultságot	megállapították,	az	óvodai	beiratkozás	
után,	az	óvodai	nevelés	tényleges	megkezdése-
kor.	 A	 természetbeni	 óvodakezdési	 támogatás	
20.000	 Ft	 értékű.	 A	 támogatás	 megállapítása	
esetén	 a	 Család-	 és	 Gyermekjóléti	 Szolgálat	
családgondozója	 az	 óvoda	 és	 a	 szülő	 közre-

működésével	 meghatározza	 a	 megvásárlandó,	
óvodába	 járáshoz	 szükséges	 felszerelések,	 ru-
haneműk	körét	és	gondoskodik	azok	megvásár-
lásáról.
- Szünidei gyermekétkeztetés:	 az	 önkor-
mányzat	 valamennyi	 iskolai	 szünidőben	 a	
szünidei	 gyermekétkeztetés	 keretében	 a	 szülő,	
törvényes	 képviselő	 kérelmére	 a	 déli	 meleg	
főétkezést	 a	 rendszeres	 gyermekvédelmi	 ked-
vezményre	 jogosult,	 de	 nem	 hátrányos	 illetve	
halmozottan	hátrányos	helyzetű	gyermekek	ré-
szére	ingyenesen	biztosítja.	(A	hátrányos	hely-
zetű	 és	 halmozottan	 hátrányos	 helyzetű	 gyer-
mekek	 esetében	 jogszabály	 alapján	 az	 ellátás	
megszervezése	kötelező	önkormányzati	feladat,	
melynek	 finanszírozását	a	központi	költségve-
tés	biztosítja.)
- Temetési támogatás:	 a	 temetési	 kiadások	
csökkentésére	 annak	 nyújtható,	 aki	 a	 meghalt	
személy	 eltemettetéséről	 gondoskodott	 annak	
ellenére,	hogy	arra	nem	volt	köteles,	vagy	tar-
tásra	köteles	hozzátartozója	volt,	de	a	temetési	
költségek	viselése	saját,	illetve	családja	létfenn-
tartását	veszélyezteti.	A	temetési	támogatás	ösz-
szege	hamvasztásos	 temetés	 esetén	40.000	Ft,	
koporsós	temetés	esetén	50.000	Ft.	A	temetési	
támogatás	 annak	 állapítható	meg,	 akinek	 csa-
ládjában	az	egy	főre	jutó	jövedelem	nem	éri	el	a	
156.750	forintot.
- Rendkívüli települési támogatás:	a	létfenn-
tartást	 veszélyeztető	 rendkívüli	 élethelyzetbe	
került,	 valamint	 az	 időszakosan	 vagy	 tartósan	
létfenntartási	gonddal	küzdő	személyek	részére	
nyújtható.	A	Berettyó	Kártyára	utalt	támogatás	
a	 kérelmező	 által	 meghatározott	 felhasználási	
cél	szerint	(alapvető	élelmiszer,	tanszer,	gyógy-
szer,	 tüzelő	 vásárlásra)	 használható	 fel.	 Jogo-
sult,	akinek	családjában	az	egy	főre	 jutó	 jöve-
delem	 a	 92.625	 forintot,	 egyedül	 élő	 személy	
esetében	pedig	a	109.725	forintot	nem	haladja	
meg.
- Tűzifa támogatás:	 fűtési	 szezonban	 a	 rá-
szoruló	családok,	személyek	részére	az	önkor-
mányzati	 fakivágásokból	 évenként	 rendelke-
zésre	 álló,	 vegyes	 típusú	 famennyiséget	 tűzifa	
céljára	biztosít	az	önkormányzat.	Az	esetenként	
nyújtott	tűzifa	mennyisége	1,5	m3.	A	tűzifát	rá-
szoruló	háztartásonként	felkuglizva,	kiszállítva	
biztosítja	 az	 önkormányzat,	 a	 rendelkezésre	
álló	 mennyiség	 erejéig.	 Jogosult,	 akinek	 csa-
ládjában	 az	 egy	 főre	 jutó	 jövedelem	 a	 92.625	
forintot,	egyedül	élő	személy	esetében	pedig	a	
109.725	forintot	nem	haladja	meg.
Tájékoztatjuk továbbá a lakosságot, hogy a 
rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre 
való jogosultságot, a hátrányos és halmozot-
tan hátrányos helyzetet az önkormányzat 
jegyzője állapítja meg, melynek célja annak 
igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete 
alapján jogosult legyen igénybe venni az in-
gyenes vagy kedvezményes intézményi gyer-
mekétkeztetést, a szünidei gyermekétkez-
tetést, évente kétszer pénzbeli támogatást, 
illetve jogszabályban meghatározott egyéb 
kedvezményeket.	 A	 jogosultsági	 feltételeket	
tekintve	2024.	július	1.	napjától	változás	lépett	
életbe,	mely	alapján	a	családban	élők	esetében	
az	 egy	 főre	 jutó	 jövedelmi	 értékhatár	 64.125	
forintra,	egyedülálló	szülő,	tartósan	beteg	gyer-
mek,	 illetve	 nagykorúvá	 vált	 gyermek	 esetén	
pedig	 a	 jövedelmi	 értékhatár	 69.825	 forintra	
emelkedett.
A	 kérelmek	 elérhetők	 a	 www.berettyoujfalu.
hu	 honlapon,	 illetve	 a	 Polgármesteri	 Hivatal	
Igazgatási	Irodáján	(telefon:	54/505-450),	ahol	
a	szociális	ügyintézők	tájékoztatást	adnak	a	tá-
mogatások	jogosultsági	feltételeiről.

Berettyóújfalu Város Önkormányzata

15
Tájékoztatás



BIHARI HÍRLAP  |  2025. június16 MOZAIK

Ismét egy lélegzetelállító tárlat, ezúttal 
a természet és a művészet egyedi talál-
kozása töltötte meg élettel a Nadányi 
Zoltán Művelődési Ház Bihar Várme-
gye Galériáját, ahol május kilencedi-
kén Szemadám György Munkácsy-dí-
jas festőművész „Madárkereső” című 
kiállítása nyílt meg.
A	 művészeti	 íróként	 és	 filmrendezőként	 is	
munkálkodó	 érdemes	 és	 kiváló	 művész	 több	
évtizedes	 pályafutása	 során	 nemcsak	 festő-
művészként,	 illetve	 szerzőként,	 hanem	 a	 ter-

mészettudomány	 területein	 is	 szakmai	 elis-
mertségre	 tett	 szert,	 utazási	 során	 tapasztalt	
megfigyeléseibe	 pedig	mi	 is	 betekinthetünk	 a	
képei	 által,	 elmélyülve	 egyedi	művészi	 látás-
módjában,	melyeket	gyakran	rejtett	önarckép-
ként	tár	szemlélői	elé.	A	művészt	és	munkássá-
gát	Galánfi	András	Kossuth-díjas	népművész,	
a	Magyar	Művészeti	Akadémia	 tagja	méltatta	
az	 eseményen,	 akit	 immár	 több	 mint	 fél	 év-
százados	ismertség	és	barátság	után	is	mélyen	
megérintenek	 a	 művész	 alkotásai,	 melyekkel	
–	véleménye	szerint	–	az	emberben	 rejlő	 sza-
badság	 iránti	 vágyat	 a	 természet	 vad	 szépsé-
gével	 ötvözve	 tiszteleg	magyarságunk	 előtt	 a	
művész.
Szemadám	 György	 kérdésünkre	 elárulta,	 az	
életét	 meghatározó	 madarak	 iránti	 szeretete	
arra	a	gyermekkori	élményre	vezethető	vissza,	
amikor	 1960-ban	 első	 ízben	 került	 a	 kezébe	
Dékány	 András:	 Náderdőben	 vadmadár	 című	
könyve.	Az	olvasottak	hatására	 először	 a	Ve-
lencei-tó	környékén	élő	madárvilág	keltette	fel	
figyelmét,	majd	az	évek	során	számos	hazai	és	

külföldi	helyszínt	is	felkeresett,	ahonnan	inspi-
rációt	merített	–	és	merít	ma	is	–	a	képeihez.
Az	alkotás	mellett	pedig	évtizedek	óta	foglal-
kozik	 művészeti	 és	 tudományos	 kérdésekkel.	
1982-től	 a	 Magyar	 Nemzeti	 Galéria	 GYIK	
Műhelyében	 gyermekek	 és	 fiatalok	 számára	
vezetett	 képzőművészeti	 foglalkozásokat,	 és	
művészetterápiás	 munkájával	 járult	 hozzá	 a	
művészet	 gyógyító	 erejének	 megismertetésé-
hez,	míg	 a	Magyar	Televízió	Vizuális	Művé-
szetek	Szerkesztőségének	főszerkesztőjeként	a	
vizuális	 kultúra	 népszerűsítését	 tűzte	 ki	 célul.	
Mindezek	 mellett	 folyamatosan	 alkotott	 és	
alkot	 ma	 is,	 és	 gyakran	 dolgozik	 egy	 időben	
párhuzamosan	több	képen	is.	Műveit	1969-től	
láthatjuk	 egyéni	 kiállításokon,	 és	 azóta	 több	
mint	ötven	 tárlaton	mutatta	be	munkáit	 itthon	
és	külföldön.	A	művész	városunkban	bemuta-
tott	 „Madárkereső”	 című	 kiállítása	 jellemző-
en	 az	 elmúlt	 öt	 évben	 készült	 remekeit	 tárja	
szemlélői	 elé,	 amelyek	megtekintésére	 június	
harmadikáig	nyílt	lehetősége	a	műkedvelő	kö-
zönségnek.	 K.-K.B.

A Munkácsy-díjas Szemadám Györgynek nyílt 
tárlata városunkban
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Berettyó Temetkezés. 
Berettyóújfalu, Toldi u. 4.sz.

(54) 514-175, 30/730-6415, 30/947-6638 
 iroda@berettyotemetkezés.hu

Levesszük az Ön válláról a terhet, 
mindent elintézünk, megszervezünk 

és mindenben segítünk!
Cégünk árgaranciával dolgozik. hi
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A	 70	 esztendeje	 elhunyt	 Nadányi	 Zoltán	 író,	
költő,	újságíró	nevét	ma	Berettyóújfaluban	mű-
velődési	ház	viseli.	Másfél	év	híján	száz	eszten-
deje	 történt,	 hogy	 a	 költő	 –	 nagyváradi,	majd	
fővárosi,	később	bakonszegi	lakhelyéről	–	Újfa-
luba	költözött,	és	közel	másfél	évtizedet	töltött	
településünkön.	1926.	november	1-jén	nevezték	
ki	csonka	Bihar	vármegye	levéltárosának,	és	a	
következő	évben	induló	Bihar	című	hetilap	fő-
munkatársa	lett.

1920	után,	a	trianoni	békediktátum	következté-
ben	Magyarország	 területének	kétharmada	ke-
rült	a	szomszédos	államokhoz,	a	történeti	Bihar	
vármegye	 háromnegyed	 részét	 –	 a	 történelmi	
megyeszékhellyel,	Nagyváraddal	együtt	–	a	Ro-
mán	 Királysághoz	 csatolták.	 A	 Magyarorszá-
gon	maradt	Csonka	Bihar	székhelyévé	az	akkor	
még	–	és	Trianon	után	még	közel	hatvan	évig	
–	 nagyközség	 rangú	 Berettyóújfalut	 nevezték	
ki.	Településünkön	nagyarányú	 infrastrukturá-
lis	fejlesztések	indultak:	ekkor	épült	a	laktanya,	

a	vármegyeháza,	a	leventeház,	a	Nagyváradról	
tömegesen	 áttelepülő	 tisztviselőknek	 lakóne-
gyed,	új	épületet	kapott	a	posta.	

Az	 akkoriban	 itt	 lakó,	 korábban	 nagyvárosi	
életet	élő	Nadányi	pontosan	érzékelte	ezt	a	ket-
tősséget,	amit	a	korszak	Berettyóújfaluja	képvi-
selt,	és	versében	–	nagyon	találóan	–	faluváros-
nak	nevezte	Újfalut.

Nadányi	 Zoltán	 elsősorban	 a	 szerelmi	 költé-
szetéről	 ismert,	 pedig	 korábban	 is	 publikált	
más	 témában.	 Az	 Ezüstkert	 című	 kötetében	
(1931)	 azonban	 a	Faluváros	 verse	mellett	 egy	
csokorban	még	tíz	gúnyoros	alkotás	jelent	meg,	
ciklusának	Piripócs	címet	adta.	A	szatírák	több-
ségének	főszereplője	egy-egy	személy,	akiknek	
különc	 tulajdonságait,	 jellemvonásait	 a	 költő	
karikatúraszerűen	ábrázolja.	A	modellek	 több-
sége	Berettyóújfaluban	élő	ember	voltak,	a	he-
lyiek	még	fél	évszázad	múltán	is	név	szerint	be	
tudták	azonosítani	őket,	pl.	Őméltósága	=	Frá-
ter	László	alispán,	Eladó	lány	=	Gazdig	doktor	

úr	 lánya	stb.…	Márpedig,	ha	a	Piripócs-ciklus	
szereplői	újfaluiak,	akkor	nem	lehet	kétségünk	
afelől,	hogy	Piripócs	melyik	települést	jelöli.

A	 Piripócs	 szót	 nem	 Nadányi	 alkotta,a	 kife-
jezést	 jelentéktelen	 helyre	 használták,	 tréfás,	
lekicsinylő	 szándékkal.	 Mindezek	 fényében	
el	 tudjuk	 képzelni,	milyen	 fogadtatása	 volt	 az	
újfaluiak	körében	a	szatíráknak,	pedig	Nadányi	
ekkor	még	bevezetővel	is	ellátta	versciklusát:

Bocsáss	meg,	Piripócs.	Szeretlek.
Könnyeimből	támadt	a	só,

amellyel	marlak.	De	szeretlek.
Fájón	fonódik	ez	a	szó

gúnyképeim	köré,	keretnek.

Mi,	 mai	 berettyóújfaluiak	 talán	 már	 jobban	
megértjük	a	költő	nézőpontját,	kicsit	más	szem-
mel	olvassuk	szatíráit,	és	büszkék	lehetünk	arra,	
hogy	 Nadányi	 Zoltán	 szülő-/lakóhelyünket	 és	
egykori	lakóit	több	versben	is	megénekelte.	

Sándor Mária

NADÁNYI  70 – Nadányi Zoltán a „faluvárosban” – Hogyan lett Újfaluból Piripócs?

Az operett aranykorának legismertebb 
dallamaival varázsolt nosztalgikus han-
gulatot május ötödikén a Zsinagóga 
Kultúrtérben Peller Károly Kossuth- és 
Jászai Mari-díjas színművész.
Az	„Év	operett	színésze”	címmel	és	a	Kálmán	
Imre-emlékplakettel	is	kitüntetett	művész	ezút-
tal	„Édesanyám	kedvencei”	című	estjével	érke-
zett,	amelyben	több	mint	húszéves	pályafutása	

során	 előadott	 operettslágerekből	 válogatott	 –	
különleges	hangsúlyt	helyezve	édesanyja	ked-
venceire.
Ezáltal	a	magyar	operett	legnagyobb	zeneszer-
zőit	megidézve	élvezhette	a	közönség	Kálmán	
Imre	 örökzöldjeit,	 köztük	 a	Csárdáskirálynő 
és	 a	 Marica Grófnő	 legismertebb	 dallama-
it,	 valamint	 a	magyar	 daljátékok	mesterének,	
Zerkovitz	 Bélának	 Csókos asszony	 című	 re-

mekének	fülbemászó	melódiáit	és	Lajtai	Lajos						
A régi nyár című	művének	megható	pillanatait.
Peller	Károly,	aki	több	mint	két	évtizede	a	ma-
gyar	operettszínpad	meghatározó	alakja,	nem-
csak	 előadóművészként,	 hanem	 rendezőként	
és	tanárként	is	jelentős	szerepet	vállal	a	műfaj	
megújításában.	 Saját	 nevét	 viselő	 YouTube-
csatornáján	pedig,	kulisszatitkokkal	és	érdekes-
ségekkel	 fűszerezve	 a	 nézőkhöz	 is	 igyekszik	
közelebb	hozni	 az	operett	világát,	 lehetőséget	
adva	a	műfaj	iránt	érdeklődők	számára,	hogy	a	
színpad	mögé	is	bepillantsanak.	 K-K.B.

Édesanyja kedvenceit hozta el városunkba Peller Károly
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A	Diószegi	Kis	István	Református	Két	
Tanítási	 Nyelvű	 Általános	 Iskola	 és	
AMI	néptáncosai	 egy	kis	meglepetés-
sel	kedveskedtek	a	 főtéren	 járóknak	a	
tánc	 világnapja	 alkalmából.	 A	 koreo-
gráfiát	 összeállította:	 Markovics	 Sán-
dor	koreográfus,	táncpedagógus.

A tánc világnapját 
ünnepelték
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de mi fizetnénk az árát!
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PROGRAMOK, ANYAKÖNYVI HÍREK

Nyári Művészeti Fesztivál 
2025. június 24 - július 5.

a Makk Kálmán Mozi udvarán
június 24. 20	óra	Voices	–	Egy	füstös	soul,	egy	lágy	
mediterrán	és	egy	dinamikus	tenor.	Különleges	zenei	
élmény	 egy	 lendületes	 show	 keretében.	 Belépőjegy:	
2000	Ft.
június 27. 20	 óra	 Szironta	 Együttes	 élő	 harangkon-
certje.		Az	előadás	ingyenes.
június 28.	 18	óra	Kálmán-nap	 filmvetítés	 és	közön-
ségtalálkozó	Hajdú	Szabolccsal	a	film	rendezőjével.
Az	előadás	ingyenes.
június 29. 20	óra	Tombol	az	erény	-	bohózat	két	rész-
ben,	a	Veres1	Színház	előadása.	Belépőjegy:	6000	Ft.
július 1. 20	óra	„Cintányéros	cudar	világ”-	Operettgála	
Belépőjegy:	2000	Ft.
július 2.	20	óra	A	MoodSwing	együttes	koncertje.	Az	
előadás	ingyenes.
július 5.	20	óra	A	Berettyóújfalui	Ifjúsági	Fúvószene-
kar	koncertje.	Az	előadás	ingyenes.
Az	 előadásokra	 regisztráció	 szükséges.	 Regisztrálás:	
email:	 nzmh.ujfalu@gmail.com,	 tel.:	 54/402-014,	 06	
30-865-2785.

Tábor
július 7-11. 	Bihari	Képzőművészeti	Alkotótábor

Zenés Nyári Esték a Nadányi Zoltán 
Művelődési Ház udvarán 

2025. július 18-augusztus 6.
július 18.	20	óra	
Homály	Banda	népzenei	koncertje
július 22.	20	óra		Olasz	est		Luca	Balduccioval		-	nép-
szerű	olasz	slágerek
július 29.	20	óra		A	Gyulai	Várszínház	-	Karády	zárká-
ja	című	előadása,	a	Déryné	Program	keretében.
augusztus 2.	20	óra		A	legjobb	barátnők	című	előadás,	
Büky	Beáta	és	Papp	Gabriella	színművészek	előadá-
sában.
augusztus 6. 20	óra		Táncdalfesztivál	–	Táncdalfeszti-
válok	döntős	és	díjnyertes	dalai	a	’60-as	évekből.

Bihari Polgári Esték
június 21. 17	óra	Vendégünk		Nógrády	György	biz-
tonságpolitikai	szakértő,	közgazdász,	egyetemi	tanár,	
a	hadtudományok	kandidátusa.	Házigazda:	Muraközi	
István	polgármester.

Kiállítások
június 6-25.	A	 „Berettyóújfalui	Gyöngyszemek”,	 az	
Igazgyöngy	Alapfokú	Művészeti	Iskola	diákjainak	ki-
állítása	Bihar	Vármegye	Galériában.
július 4. A	Bihari	Népművészeti	Egyesület	„Kitesszük	
a	szűrét…”című	Országos	szűr-,	szűrrátét-,	guba-,	ne-
mezkészítő	és	szűcshímzés	pályázat	kiállítása	a	Bihar	
Vármegye	Galériában.	

A Nadányi Zoltán Művelődési Ház
programjai

Ismét Múzeumok éjszakája
a Bihari Múzeumban!

A Bihari	Múzeum	 először	 20	 esztendeje,	 2005-
ben	csatlakozott	az	országos	megrendezésű	Mú-
zeumok	éjszakája	rendezvénysorozathoz.	Az	idei	
Szent	Iván-éjen	nem	önálló	tematikával	jelentke-
zünk,	hanem	az	elmúlt	két	évtized	legnépszerűbb	
programjainkból	válogatunk	–	ugyanakkor	figye-
lünk	a	kerek	évfordulókra	is,	mint	a	150	éves	köz-
ségháza	(ma	múzeum	és	könyvtár)	és	a	100	éves	
megyeháza	(ma	járási	hivatal)	épülete,	vagy	a	100	
éve	született	Makk	Károly	filmrendező	életműve.	
A	májusban	megnyitott	képzőművészeti	kiállítá-
sunk	mellett	 többféle	 rendhagyó	 tárlattal	 jelent-
kezünk,	 több	helyszínen:	a	múzeum	épületében,	
udvarán,	a	moziban	és	a	zsinagógában.	
Június 21-én, szombaton 16-23 óra!
Ízelítő	a	programokból:
•	 16	 órától	Makk	 Károly-film	 a	Makk	 Kálmán	
Moziban
•	Időutazás	a	divatban:	Öltözzünk	díszmagyarba,	
20-as	évek	és	60–70-es	évek	ruháiba!	–	fotószín-
ház
•	Időutazás	az	épületek	között	–	ismerjük	meg	a	
két	 világháború	 közötti	 Újfalu	 épületeit:	 a	 köz-
ségházától	a	megyeházáig,	az	Országzászlótól	a	
Tisza	Kálmán-szoborig	–	vezetett	séta	a	„faluvá-
ros”	főterén
•	 Időutazás	 a	 reklámok	 világában	 –	 válogatás	 a	
70-es–80-as	évek	reklámfilmjeiből
•	Váncsod	falukönyve	–	bemutató	a	szerkesztők-
kel,	kvízjáték

A Zsinagóga Kultúrtér és a Zsinagóga Kávé-
zó a	nyári	hónapokban	 is	várja	egyéni	és	cso-
portos	 látogatóit,	 kávézni,	 felfrissülni	 vágyó	
vendégeit	 hétköznapokon	 09.00-17.00	 között,	
továbbá	havonta	egy	előre	meghirdetett	 szom-
baton.	 Soron	 következő	 szombati	 nyitva	 tar-
tásunk	 a	Múzeumok	 Éjszakáján,	 június	 21-én	
lesz.
Következő	koncertünk	alkalmával	szeptember 
15-én	 a	 Miskolci	 Color	 Klezmer	 Band	 héber	
és	 tradicionális	 zsidó	 dallamokkal	 fogja	 szó-
rakoztatni	 közönségünket	 Rabbi	 Singer	 című	
produkciójával.	 Koncertjegyek	 már	 nyáron	 is	
elérhetőek,	 részletekről	 tájékoztatással	 leszünk	
szórólapokon,	honlapunkon	és	Facebook	olda-
lunkon.
Bővebb	információk:	Tel.:	06-30/454-89-59
E-mail:	info@zsinagogakulturter.hu	

Bihari Múzeum programjai

Zsinagóga Kultúrtér

Anyakönyvi hírek

Születés
2025. április

1.  Szoboszlai Benjámin (Szoboszlai Zoltán – Mihály Evódia)

1.  Bíró Zoé (Bíró Tibor – Pap Viola)

2025. május

4.  Burzuk Benett (Burzuk Milán – Göcs Kinga)

19.  Nagy Dániel (Nagy József – Tóth Georgina Dóra)

Házasságkötés
2025. április

9.  Görbedi András István – Baranyi Beáta
16.  Béres Sándor – Illés Eszter Rozália
16.  Kádár Péter – Karmazsin Karolina
26.  Bodnár Attila – Bőr Anett
26.  Ujhelyi Zoltán – Kun Judit
2025. május

9.  Szabó Zsolt – Bogáti Judit 
 (Biharkeresztesen kötött házasságot.)

14.  Rácz Tamás – Papp Bernadett Erzsébet

Elhunytak
2025. április

9.  Nemes Albert (1950.)

10.  Mikula Norbert (1993.) 
 (Rotterdam, Hollandiában halt meg.)

13.  Nagy Lászlóné (Láposi Etelka) (1944.)

16.  Sándor Mihályné (Molnár Emma) (1936.)

16.  Opris Calin (1976.)

20.  Lisztes Dávidné (Takács Magdolna) (1943.)

20.  Kapás Mihály Gyula (1954.)

26.  Török Lajosné (Barna Margit) (1939.)

2025. május

3.  Pap Istvánné (Nagy Mária) (1936.)

6.  Szabó János (1934.)

7.  Köszörüs Istvánné (Lukács Mária) (1940.)

8.  Seres Zsuzsanna (Szakács Zsuzsanna) (1941.)

11.  Jakab János (1958.)

11.  Bodokiné Daróczi Ildikó Irma 
 (Daróczi Ildikó Irma) (1960.)

12.  Karácsony Lőrinc (1925.)

18.  Szász Imre (1949.)

21.  Hagymási Zoltánné (Biatovszki Judit) (1959.)

21.  Pozsár Mihályné (Csuha Julianna) (1943.)

19

Köszöntés

95. születésnapja alkalmából Berettyóújfa-
lu Város Önkormányzata nevében köszön-
tötték Imre Istvánt. Ebből az ünnepi alka-
lomból emléklapot is átvehetett.

•	Rendhagyó	kiállítások:	„Kicsinyített	régi	világ”		
–		Annus	Ferencné	miniatűr	életképei,	Séta	a	falu-
városban	–	Berettyóújfalu	egykor	és	ma	fotókiál-
lítás	kiegészített	formában
•	Vendégeink:	Berettyóújfalui	Társasjáték	Klub,	
Csiga-Ház,	Nyeste	János	méhész
•	Színpadi	 produkciók	 a	 zsinagógában:	 „Időuta-
zás	zenében”	:	retró	slágerek,	népdalok.	Fellépő-
ink:	Bazsarózsa	népdalkör,	Kacor	Citeraegyüttes,	
Rappert	Edwárd,	Karancsi	Lajos,	Kasza	Marika,	
Turzó	Boglárka,	Piruett	Táncstúdió
•	 Retró	 diszkó:	 70-es	 évektől	 a	 90-es	 évek	
diszkóslágereivel
További	részletek	a	plakátokon	és	a	Bihari	Múze-
um	Facebook-oldalán.

Múzeumi felfedező tábor
A	Bihari	Múzeumban	várjuk	az	ifjú	kalandorokat,	
akikre	 játékok,	 kihívások	 várnak	 a	 nyári	 szünet	
5	 napján.	 Fedezzük	 fel	 együtt,	 miről	 mesélnek	
a	múzeumi	 tárgyak,	 régi	épületek!	Feltárulnak	a	
múzeum	titkai	–	2	nap	külső	helyszínen	is!

Időpont: 2025. július 28–augusztus 1.
(8–16 óra között)

Részvételi	 díj:	 27.500	 Ft/fő/5	 nap	 (testvérked-
vezménnyel:	 25.000	 Ft/fő/hét).	 Napi	 részvételre	
is	 lehetőség	 van!	 (7000	 Ft/fő/nap).	 A	 részvételi	
díj	 napi	 háromszori	 étkezést	 (gyümölccsel)	 és	 a	
programok	díját,	foglalkozások	alapanyagköltsé-
gét	foglalja	magában.
Helyszín:	Bihari	Múzeum,	Berettyóújfalu
Ajánlott	korosztály:	9	éves	kortól
További	 információ	és	 jelentkezés:	30/548-9791	
(Szatmári	Tünde	rendezvényszervező)



BIHARI HÍRLAP  |  2025. június2020 HIRDETÉS

Nyitva a hét minden napján 
9.00-20.00 között.
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